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Vidéo de dévotion œcuménique pour la finale de la Coupe de la DFB

"Tout n'est pas toujours rond, loin de là."

En raison de la pandémie du Corona, le service œcuménique normalement célébré le jour de la finale de la Coupe de la Fédération allemande de football (DFB) à l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin se déroulera cette année sous une forme différente. Sous la devise "Längst nicht alles rund", l'évêque auxiliaire Jörg Peters (Trier), évêque des sports de la Conférence épiscopale allemande, le président de l'Église Dr Volker Jung, commissaire aux sports de l'Église protestante d'Allemagne, et le président de la DFB Fritz Keller s'adresseront aux fans de football aujourd'hui (4 juillet 2020) dans un bon clip vidéo de 12 minutes avec des impulsions spirituelles, des prières et de la musique.

"La pandémie a changé notre unité humaine, la vie en général, dans le monde entier. Les choses les plus normales qui composent la vie ne sont pas possibles en ce moment, ou ne le sont que dans une mesure limitée", a déclaré l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters dans la vidéo. Pour l'instant, les gens ne peuvent pas se réunir sans autre forme de procès. Une parole de l'Écriture Sainte est d'autant plus réconfortante pour lui : " Il m'a conduit au grand jour. (Ps 18,20) En cela, pour lui, il y a la "merveilleuse perspective" qu'avec Dieu derrière lui, il peut avoir confiance en sa vie, et avec courage, il peut faire des pas dans l'avenir. Il soutient de ses prières tous les fans du monde entier qui espèrent pouvoir être de nouveau présents dans le stade prochainement.

Le président de l'église, le Dr Volker Jung, a souligné que les églises sont également confrontées à de grands défis en ce moment. Par exemple, a-t-il dit, les services religieux ne sont également possibles qu'avec des restrictions. "Quand chanterons-nous à nouveau, comme les supporters dans les tribunes ? Quand pourrons-nous à nouveau nous embrasser sans réserve ?" demande Jung. Le service sous forme de vidéo sur le net, dit-il, est une salutation sportive et spirituelle destinée à donner du courage. Dans la crise, la foi se renforce : "Néanmoins, nous sommes pleins d'espoir et de confiance, nous nous accrochons à Dieu. Il nous envoie sur le chemin de la vie. C'est ainsi que nous voulons rassembler les gens - dans le sport, dans l'église, dans notre société, dans ce monde."

Dans sa déclaration vidéo, le président de la DFB, Fritz Keller, explique : "Nous avons besoin d'une communauté forte pour traverser les crises. Le football est une communauté." Toutefois, M. Keller estime que la solidarité sur le terrain de football fait cruellement défaut, de même que la joie et la tristesse partagées, surtout un jour comme aujourd'hui. Poursuivant, il a déclaré : "En tant que Fédération allemande de football, nous sommes conscients de la grande responsabilité sociale que nous voulons assumer." Il a ajouté qu'il souhaitait œuvrer pour que le football, la société et tous les individus aient un bel avenir.


Avis :

La vidéo est disponible : https://www.youtube.com/watch?v=IVwlIW9AtsA 

