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Les aumôniers olympiques à Rio apportent un soutien spirituel dans des situations extrêmes

Le diacre Rolf Faymonville représente l'Église catholique

Lors des Jeux olympiques d'été 2016 à Rio de Janeiro du 5 au 25 août 2016, le diacre Rolf Faymonville de l'archidiocèse de Cologne accompagnera l'équipe olympique allemande en tant qu'aumônier catholique. Il se réjouit de cette tâche, a déclaré le diacre Faymonville : "Parfois, une telle opportunité se présente de manière tout à fait inattendue, comme ce fut le cas pour moi. Les Jeux olympiques constituent certainement un moment fort de la carrière sportive. Elle est probablement liée à la joie, mais aussi à la tension mentale et au stress. Avec mon collègue protestant, le pasteur Thomas Weber, je voudrais offrir à notre équipe olympique une aide à cet égard", a déclaré l'aumônier olympique catholique.

"Je pense qu'avec des conversations personnelles, des éléments de réflexion, des offres de culte, des prières ou des méditations, nous pouvons offrir aux athlètes un espace où, pour une fois, l'accent n'est pas mis sur la performance. Et avec des moments forts comme la participation aux Jeux olympiques, peut-être que de nouvelles décisions de vie seront liées à des individus ou que des tournants apparaîtront, avec lesquels la vie connaît une nouvelle orientation", a déclaré le diacre Faymonville. Il se peut aussi que dans ces situations de concentration, la question de Dieu se pose à nouveau. "Alors je voudrais être un coach spirituel et un compagnon."

Le diacre Faymonville considère les Jeux olympiques comme un lien entre les personnes de tous les pays et de toutes les cultures, et comme un défi pour le Brésil : "De même qu'à Rio, la joie de vivre et l'esprit de lutte se manifestent dans la mesure équitable des forces, les Jeux doivent aussi donner aux habitants la possibilité de participer au développement que cet événement entraîne. C'est pourquoi le projet "Rio bouge. Le projet 'Nous.', lancé par divers partenaires catholiques dans le pays et à l'étranger, est une contribution importante à une plus grande équité et justice - non seulement dans le sport, mais aussi dans la sphère sociale et sociétale."

Rolf Faymonville, pour qui ces Jeux olympiques sont une première, est un diacre à vocation civile dans la zone pastorale d'Engelskirchen de l'archidiocèse de Cologne.

Contexte
Les aumôniers olympiques offrent des services spirituels, tels que des services religieux quotidiens, et sont à la disposition des athlètes, des entraîneurs et des responsables de l'équipe olympique allemande pour des discussions et un soutien. Rarement les athlètes sont autant sous le feu des projecteurs que pendant les Jeux olympiques. Ce qui a été formé pendant des années doit être rappelé avec précision. Les blessures peuvent détruire les ambitions. La carrière d'un athlète peut prendre fin. Afin d'être présents pour les athlètes dans ces situations extrêmes avant et après les compétitions, les pasteurs sont avec l'équipe. L'Église protestante est représentée à Rio par le pasteur Thomas Weber.


Notes :

Une photo en qualité d'impression du diacre Rolf Faymonville peut être fournie aux rédactions sur demande. Veuillez envoyer un courriel à pressestelle(at)dbk.de.

Plus d'informations sur le projet "Rio bewegt. Nous." est disponible sur www.rio-bewegt-uns.de.
