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L'évêque Franz-Josef Overbeck à propos du début de la Coupe du monde de football

Joie du football et équité envers les pauvres

L'Église catholique d'Allemagne espère que les matchs de la Coupe du monde au Brésil seront équitables et passionnants. Dans le même temps, la dimension sociale de cet événement majeur pour la population brésilienne ne doit pas être perdue de vue. C'est l'avis du président de la sous-commission pour les contacts avec l'Amérique latine de la Conférence épiscopale allemande, l'évêque Dr. Franz-Josef Overbeck, qui est également responsable de l'agence d'aide ADVENIAT. "La plupart des Brésiliens sont pleins d'impatience pour cet événement. Cependant, depuis le début des préparatifs, des manifestations massives ont également eu lieu pour protester contre le déplacement forcé des résidents autour des nouveaux stades et contre la corruption dans le sport. Beaucoup se demandent comment le Brésil peut réussir à assurer des services sociaux de base tout en investissant dans des stades de football", a déclaré Mgr Overbeck.

Mgr Overbeck voit dans le fair-play de la Coupe du monde un bon exemple d'interaction respectueuse entre les Brésiliens : "Malheureusement, des règles comme celles du football font souvent défaut dans la société brésilienne, où trop souvent les plus forts arrivent à leurs fins." L'alliance d'action "Steilpass" a donc élaboré dix demandes à l'intention des responsables politiques en vue d'assurer le fair-play social au Brésil. Il s'agit notamment du travail décent, de l'accès à une éducation holistique, de la protection des jeunes contre la violence et de la lutte contre la corruption. L'alliance d'action d'ADVENIAT, du Mouvement catholique des travailleurs, de l'Association sportive DJK, du Mouvement catholique de la jeunesse rurale et de Kolping International encourage à la fois un engagement plus fort de la société civile et des soins de santé solides pour tous les citoyens brésiliens. Mgr Overbeck, qui est l'ambassadeur de la campagne avec, entre autres, l'ancien président fédéral Horst Köhler et le président du Comité central des catholiques allemands, Alois Glück, souligne qu'avec "Steilpass", l'objectif est d'attirer l'attention sur les griefs et de faire campagne pour la justice au Brésil : "Malgré toute la joie du football, nous voulons aiguiser notre regard sur l'essentiel", déclare Mgr Overbeck.

A Rio de Janeiro et dans les autres lieux de rencontre, les demandes de l'alliance d'action seront également portées par les évêques brésiliens. Ils distribuent des "cartons rouges" aux politiciens qui ne respectent pas les droits de l'homme et préviennent d'une augmentation de la violence si le gouvernement ne répond pas aux préoccupations légitimes des manifestants.


Conseil :

De plus amples informations sur la situation au Brésil ont été rassemblées par l'"Aktionsbündnis Steilpass" à l'adresse www.aktion-steilpass.de.
