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Église catholique et protestante aux Jeux olympiques et paralympiques

Ministre des sports et brochure "In the thick of it" à Londres

Pour la 10ème fois, les Eglises catholique et protestante s'associent à l'un des événements sportifs majeurs de l'année : le XXX. Jeux olympiques d'été et les XIVe Jeux paralympiques, qui se dérouleront cette année à Londres, respectivement du 27 juillet au 12 août et du 29 août au 9 septembre 2012. Juste à temps pour l'ouverture du village olympique aujourd'hui, la Conférence épiscopale allemande et l'Église évangélique d'Allemagne (EKD) remettent à tous les participants, athlètes, entraîneurs, thérapeutes, techniciens et officiels allemands une nouvelle brochure.

La brochure, intitulée "Mittendrin" ("Au milieu de tout"), propose aux athlètes de haut niveau et à leurs équipes des moments de paix dès le début, de l'entraînement aux compétitions, afin d'y puiser de nouvelles forces. Le sport, en particulier, montre ce dont les gens sont capables. D'autre part, cela leur montre leurs limites. La Bible, elle aussi, reconnaît la valeur du travail et de l'accomplissement, mais nous rappelle en même temps les temps d'arrêt nécessaires pour être en mesure de fournir des performances efficaces à plusieurs reprises.

"Notre brochure invite tous les participants à prendre régulièrement des temps d'arrêt avec des textes bibliques, des prières et des méditations afin de recharger leurs batteries pour la prochaine compétition. Elle est axée sur la foi en ses propres capacités et la confiance en Jésus-Christ", explique le Dr. h.c. Praeses. Nikolaus Schneider, Président du Conseil de l'EKD dans l'avant-propos de la brochure.

"En plus de la nouvelle brochure guide, l'équipe éprouvée des pasteurs sportifs sera une fois de plus à la disposition des participants avec une oreille ouverte comme partenaire de discussion attentif dans la victoire et la défaite. De cette manière, la pastorale de l'église peut être vécue de manière proche et personnelle. Nous souhaitons à tous les athlètes beaucoup de joie et la bénédiction de Dieu", ajoute le président de la Conférence épiscopale allemande, l'archevêque Dr. Robert Zollitsch.

Pour la quatrième fois, la Conférence des évêques allemands et l'EKD mettent à disposition une équipe compétente d'interlocuteurs ecclésiastiques en la personne des pasteurs sportifs et olympiques Hans-Gerd Schütt (Conférence des évêques allemands) et Thomas Weber (EKD) et, pour la première fois, Christian Bode (EKD). Les trois pasteurs ont tous de nombreuses années d'expérience dans le domaine du sport et peuvent donc répondre spécifiquement aux besoins des athlètes et de leurs équipes. Les dernières années ont montré que pendant les Jeux olympiques et paralympiques, il y a souvent un besoin de conseil et que l'offre est également reconnue et utilisée au-delà des frontières nationales. Les demandes des communautés allemandes sur place et la coopération avec elles sont également excellentes.

La cérémonie d'ouverture des Jeux olympiques aura lieu le 27 juillet 2012 dans le nouveau stade olympique de Londres. Rien que pour les Jeux olympiques, plus de 10 500 athlètes de 200 pays se rendront à Londres pour démontrer leurs compétences dans 26 sports. Au cours de ce processus, 302 médailles seront remises aux gagnants.


Référence :

La brochure de la Conférence épiscopale allemande et du groupe de travail "Église et sport" de l'EKD peut être téléchargée.
