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Service œcuménique 
pour l'ouverture de la Coupe du monde de football féminin le 26 juin 2011 à Berlin

Les églises protestantes et catholiques ont célébré l'ouverture de la Coupe du monde de football féminin par un service œcuménique, dimanche, à l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin. Le président du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne (EKD), le président Nikolaus Schneider, a déclaré au cours de l'office que la Coupe du monde de football féminin était l'événement sportif majeur de l'année et une raison de se réjouir ensemble : "Se réjouir que les équipes féminines représentent 16 nations et que nous puissions profiter d'un bon football. Et aussi sur le fait que le football féminin obtient de plus en plus la reconnaissance qu'il mérite." M. Schneider s'est dit ravi de voir à quel point le football féminin était confiant, faisant allusion à un slogan publicitaire : "Les troisièmes places sont pour les hommes - en Allemagne !" La Coupe du monde, a-t-il dit, donne des raisons de louer Dieu, et pas seulement pendant le service : "Louons Dieu avec nos vies ! Louons Dieu de la même manière que nous nous réjouissons de la Coupe du monde de football féminin. Comment nous encourageons notre équipe et comment nous reconnaissons également les performances des autres équipes. Comment nous donnons vie au "conte de fées estival rechargé"." Une telle louange, a-t-il dit, est l'expression de la joie de vivre : "Avec notre louange de Dieu aujourd'hui, attendons-nous à la vie pleine de football des semaines à venir."

Dans son sermon, l'évêque des sports de la Conférence épiscopale allemande, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), a appelé à s'engager pour des relations équitables les uns avec les autres, en particulier dans le sport. "Nous voulons défendre un football juste, heureux et rassembleur et le rendre fort - mais à l'inverse, nous voulons aussi admonester là où nous voyons - et ce, pour des intérêts purement économiques - la dignité de l'homme et les idéaux du sport menacés, voire corrompus", a souligné Peters. Les chrétiens ne doivent pas être "étrangers et distants", mais doivent "avant tout se tenir debout, les deux pieds sur terre" et accepter les défis de la vie. "La sphère d'action de chacun est d'abord le monde - avec tout ce qui lui appartient", a déclaré M. Peters, qui est également évêque auxiliaire à Trèves. Néanmoins, a-t-il dit, "la vérité n'est pas simplement dans la place". Il a encore souligné : "Lorsque nous tournons notre regard vers le haut, nous nous rappelons l'amour pour nous qui s'est concrétisé dans la croix. Cet amour inconditionnel nous permet de voir ce qui nous unit derrière ce qui est différent : derrière la femme avec une langue et un maillot différents, derrière l'homme avec une couleur de peau et une origine différentes. Elle permet aux relations de se développer là où les différences superficielles divisent. Alors l'amour devient le lien qui maintient ensemble et rend parfait."

Le président fédéral Christian Wulff et le ministre fédéral de l'Intérieur Dr. Hans-Peter Friedrich ont également assisté à la cérémonie. Le président de la Fédération allemande de football (DFB), le Dr Theo Zwanziger, a participé à l'office et a prononcé une intercession.
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Vous trouverez en annexe le sermon de l'évêque auxiliaire Peters et l'introduction de Praeses Schneider sous forme de texte.

De plus amples informations sur les événements des églises autour de la Coupe du monde de football féminin sont disponibles aux adresses suivantes : www.kirche-am-ball.de et www.kirche-und-sport.de.
