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www.kirche-am-ball.de est en ligne

Site web de l'église pour la Coupe du monde de football féminin en Allemagne

À l'occasion de la Coupe du monde de football féminin en Allemagne, un site web de l'Église catholique est en ligne dès aujourd'hui : Sur le site www.kirche-am-ball.de, des informations sur la Coupe du monde sont données et l'implication de l'Église pendant la Coupe du monde est montrée. La Coupe du monde de football féminin se déroulera du 26 juin au 17 juillet 2011. Sur les lieux des matchs en Allemagne, les congrégations religieuses, les groupes religieux et les joueurs seront actifs autour des matchs. Il y aura des offres pour les joueurs et les fans ainsi que des activités et des événements sur le thème des femmes et du football. Les offres comprennent des services religieux et des soins pastoraux en langue étrangère, des événements de discussion, des campagnes et des activités participatives.

Le site Internet www.kirche-am-ball.de de la Conférence épiscopale allemande fournit des informations sur ces activités. Il s'agit de la suite de la présence sur Internet qui avait déjà été proposée pour la Coupe du monde de football 2006 en Allemagne. Outre des informations et des reportages sur les événements locaux, le site propose diverses contributions sur les thèmes des femmes, du football et de l'Église. Par exemple, le président de la Conférence épiscopale allemande, l'archevêque Dr. Robert Zollitsch, envoie ses salutations pour la Coupe du monde de football féminin dans un message vidéo sur le terrain. Une jeune femme raconte dans un reportage comment elle joue au football dans une équipe de filles à Kaboul. Ruth-Maria et Roswitha-Maria, deux religieuses passionnées de football, expliquent comment elles mettent leur passion au service des jeunes et des écoles. D'autres articles traitent de l'histoire du football féminin.

www.kirche-am-ball.de fournit également des impulsions spirituelles changeantes du point de vue des femmes et des suggestions de livres, de films et de questions sociales. Des voix des pays participant aux équipes s'exprimeront sur la situation religieuse et sociale sur place, et des projets et des personnes de l'Église seront présentés autour du rond de cuir.

Sur le site web : www.kirche-am-ball.de.





