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Les églises aux Jeux olympiques d'hiver à Vancouver 

L'église et le sport au milieu de tout cela

À l'occasion des Jeux olympiques d'hiver qui débutent demain à Vancouver, au Canada, les Églises protestantes et catholiques d'Allemagne lancent un appel à l'équité et à l'esprit d'équipe. "Aucun autre événement de sports d'hiver ne réunit non seulement des personnes d'autant de nations et de cultures, mais aussi différents sports d'hiver", écrivent la présidente du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne (EKD), l'évêque Dr Margot Käßmann, et le président de la Conférence épiscopale allemande, l'archevêque Dr Robert Zollitsch, dans un livret d'impulsion destiné aux athlètes de Vancouver.

"En tant qu'image de Dieu, l'être humain n'est pas la mesure de toute chose, mais il reconnaît ses limites - comme sa responsabilité envers ses semblables et l'environnement dans lequel il vit", poursuivent-ils. "En tant que sportifs de haut niveau, mais aussi en tant que membres d'une équipe, vous êtes confrontés à cette responsabilité en permanence. Responsabilité envers vos coéquipiers ou vos adversaires sportifs, sans lesquels il n'y aurait pas de compétitions", ont déclaré Mgr Käßmann et Mgr Zollitsch.

Le livret d'impulsion "Mittendrin" propose aux athlètes des textes bibliques, des prières et des méditations. Ce livret est une invitation à de courtes pauses quotidiennes. L'évêque Käßmann et l'archevêque Zollitsch se réjouissent de compétitions passionnantes : "Nous vous souhaitons une fête du sport inoubliable avec des compétitions équitables, de nombreuses bonnes rencontres et un retour sain à la maison. Les deux pasteurs olympiques allemands à Vancouver 2010 sont Hans-Gerd Schütt (catholique) et Thomas Weber (protestant).


Avis :

Le livret d'impulsion "Mittendrin" peut être téléchargé sur Internet à l'adresse www.kirche-und-sport.de.





