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Service œcuménique pour la finale de la Coupe de la DFB le 25 Mai 2019 à Berlin

"Prier pour la victoire ?"

Comme les années précédentes, les églises protestantes et catholiques d'Allemagne vous invitent à un service œcuménique à l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin le jour de la finale de la coupe de la DFB. 

Le service se déroulera sous la devise "Prier pour la victoire ?

Le service œcuménique aura lieu le :
Samedi 25 mai 2019, à 12 h 00.
dans l'église commémorative du Kaiser-Wilhelm (Breitscheidplatz)
à Berlin.

Le sermon sera prononcé par le Dr. Dr. h. c. Volker Jung (Darmstadt), commissaire aux sports du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne (EKD) et président de l'Église évangélique de Hesse et Nassau. L'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trier), évêque sportif de la Conférence épiscopale allemande, introduira le service, auquel participera également Martin Germer (Berlin), pasteur de la Gedächtniskirche.

Au nom de la Fédération allemande de football (DFB), le secrétaire général de la DFB, M. Friedrich Curtius, et le vice-président de la DFB, M. Eugen Gehlenborg, ainsi que des représentants des supporters du RB Leipzig et du FC Bayern Munich, des bénévoles, le directeur des enquêtes criminelles, M. Martin John, l'aumônier des sports de la Conférence épiscopale allemande, Mme Elisabeth Keilmann, et le pasteur des sports de l'église régionale de Bavière, M. Martin Voß, participeront à l'office.

Les collègues des médias sont invités à participer à ce service œcuménique. Pour des raisons de planification, veuillez envoyer une inscription informelle par email à : pressestelle(at)dbk.de.



