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Service œcuménique pour les Championnats du monde d'athlétisme

À l'occasion des Championnats du monde d'athlétisme à Berlin (15-23 août 2009), l'Église évangélique d'Allemagne (EKD) et la Conférence épiscopale allemande vous invitent à un service d'ouverture œcuménique dans la cathédrale de Berlin.

Les participants comprennent : Jörg Michael Peters, évêque auxiliaire à Trèves et le président du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne, l'évêque Dr Wolfgang Huber, qui prononcera le sermon.

La devise du service est "Avec un objectif en tête". Nous vous invitons cordialement à y participer. Le service aura lieu le

Jeudi 13 août 2009 à 18h00 à la cathédrale de BerlinLustgarten 110178 Berlin

La Conférence épiscopale allemande et l'Église protestante d'Allemagne proposent un service pastoral pendant la Coupe du monde. Au centre de cette offre se trouve la chapelle du stade olympique de Berlin. La chapelle, où des services et des dévotions seront régulièrement organisés, sera ouverte aux visiteurs pendant toute la durée de la Coupe du monde. En outre, une oasis de silence sera aménagée pour les athlètes dans leur logement. Vous aurez l'occasion de prier en silence, de discuter avec un aumônier sportif ou de participer à des services religieux communs.




