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Le Cardinal Lehmann rend hommage à l'arbitre de la Fifa Markus Merk

Remise du prix d'éthique DJK pour le sport le 29 juin à Mayence

Le vendredi 29 juin, l'arbitre de la Fifa, le Dr. Markus Merk, sera honoré par le DJK Ethics Award of Sport. Le discours élogieux sera tenu par le président de la Conférence épiscopale allemande, le cardinal Karl Lehmann. Le président de la Confédération allemande des sports olympiques, le Dr Thomas Bach, assistera également à la cérémonie de remise des prix, qui aura lieu à 11 heures à l'hôtel de ville de Mayence. Le parrainage a été assuré par le maire de Mayence, Jens Beutel. L'événement sera animé par le Dr York Polus, rédacteur sportif à la Zweites Deutsches Fernsehen.

La cérémonie de remise des prix est ouverte à la presse. 

En amont de l'événement, le DJK-Sportverband vous invite à une conférence de presse
le 29 juin à 10h30.
dans l'hôtel de ville de la ville de Mayence (Louis-Ville-Zimmer)
Jockel fox place 1
55116 Mainz.

Les représentants des médias qui souhaitent participer à la conférence de presse et/ou à la cérémonie de remise des prix sont priés de s'inscrire auprès de l'Association sportive DJK : Tél : 0211/9483617, e-mail : mueller(at)djk.de.

Le prix de l'éthique du sport est prêté depuis 1992 par la fédération sportive de la DJK. Elle est décernée aux personnes qui se distinguent par un exemple personnel particulier, par la promotion de l'esprit sportif et par des déclarations ou des travaux exceptionnels dans le domaine de l'éthique sportive à orientation chrétienne.

Avis :

Le programme de l'événement ainsi que de plus amples informations sur le Prix d'éthique sportive de la DJK sont disponibles sur www.djk.de.

