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Église et sport : promouvoir l'intégration ensemble

Discussion entre la Confédération allemande des sports olympiques, la Conférence épiscopale allemande et l'Église protestante d'Allemagne le 31 janvier 2007 à Francfort-sur-le-Main


À l'invitation du président de la Confédération allemande des sports olympiques (DOSB), Thomas Bach, des représentants du sport allemand, de l'Église catholique dirigée par le président de la Conférence épiscopale allemande, le cardinal Karl Lehmann, et de l'Église protestante dirigée par le président du Conseil de l'Église protestante d'Allemagne (EKD), l'évêque Wolfgang Huber, se sont rencontrés aujourd'hui à la Maison du sport de Francfort-sur-le-Main pour leur première réunion depuis la création de la DOSB.

La réunion a porté sur la promotion de l'intégration et l'élaboration de la coopération future. Le président de la DOSB, M. Bach, a invité les églises à envoyer chacune un aumônier comme membre de l'équipe olympique allemande pour les Jeux olympiques de 2008 à Pékin.

Les participants aux discussions ont souligné l'importance particulière du sport et des églises pour la cohésion de la société et pour la santé physique et l'intégrité personnelle des personnes : Les églises et le sport partagent des valeurs et des objectifs communs. Tous deux ne se considèrent pas comme des représentants d'intérêts particuliers, mais essentiellement comme des porteurs d'intérêts publics qui contribuent activement à la cohésion de la société. Le sport et la religion pourraient bien se compléter, mais ne devraient pas chercher à se remplacer l'un l'autre.
L'attitude commune à l'égard des tâches sociopolitiques devient particulièrement claire dans l'exemple de l'intégration. L'intégration des immigrants, des minorités ethniques et des personnes socialement exclues est l'une des tâches les plus importantes auxquelles les églises et le sport doivent faire face ensemble. Dans ce contexte, les participants à la discussion ont loué le travail positif des clubs sportifs chrétiens DJK et YMCA, qui sont activement impliqués dans la DOSB.

Le cardinal Lehmann, l'évêque Huber et le président Bach ont souligné la contribution irremplaçable de l'éducation religieuse et de l'éducation physique à la mission éducative des écoles : ces deux matières favorisent de manière décisive le développement de la personnalité des enfants et des jeunes. Par conséquent, la perte d'heures partiellement élevée dans ces matières dans de nombreuses écoles n'est pas acceptable. Les écoles confessionnelles, mais aussi les écoles à vocation sportive, devraient donner l'exemple et garantir un nombre suffisant d'heures pour l'enseignement religieux et le sport. Les ministres de l'éducation et des affaires culturelles des Länder sont appelés à assurer une offre suffisante de cours.
Les représentants des deux églises et du sport ont également plaidé pour la protection du dimanche contre une commercialisation accrue : "Le dimanche est un jour férié qui fait du bien à tous et donc à la société, et il est donc particulièrement digne d'être protégé."

Les parties ont convenu de continuer à travailler en étroite collaboration.
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P. Manfred Entrich OP, chef du département de la pastorale au secrétariat de la Conférence épiscopale allemande.
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Doyen Bengt Seeberg, membre du conseil d'administration du groupe de travail Église et sport de l'EKD
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