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Les églises publient un "livret d'entraînement spirituel" 
pour les participants aux Jeux olympiques d'hiver

Le cardinal Marx et l'évêque Bedford-Strohm : 
"Un espace de respiration pour recharger vos batteries".

À l'occasion des XXIIIe Jeux olympiques d'hiver et des XII. Paralympiques de Pyeongchang, en Corée du Sud, les églises catholique et protestante d'Allemagne publient à nouveau un livret d'impulsion spirituelle pour les athlètes allemands. "La passion du sport rapproche les gens, les peuples, les cultures et les religions. Les Jeux Olympiques sont portés par l'idée de franchir les frontières dans une compétition loyale, de mettre fin aux conflits hostiles et de faire la paix", ont déclaré le président de la Conférence des évêques allemands, le cardinal Reinhard Marx, et le président du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne (EKD), l'évêque Dr. Heinrich Bedford-Strohm, dans leur avant-propos. Malgré toute l'ambition et la passion, la Bible nous rappelle aussi les "pauses nécessaires pour respirer afin de recharger nos batteries". Ceux qui se préparent aux compétitions avec la plus grande concentration et la plus grande tension ont besoin de courtes pauses, ont déclaré le cardinal Marx et l'évêque Bedford-Strohm. Le livret "Mittendrin" ("Au milieu de tout"), qui sera remis à tous les athlètes lors de leur habillage pour l'équipe olympique, doit y contribuer.

Le livret d'impulsion "Mittendrin" est conçu comme un livre de formation spirituelle et propose aux athlètes des textes bibliques, des prières et des méditations ainsi que de brèves informations sur le christianisme en Corée du Sud. Il s'agit d'une contribution aux Jeux olympiques, dont la devise en Corée du Sud est "Passion. Connected - Passion connects" et commence le 9 février 2018.

Des aumôniers des deux églises seront également présents pour aider les athlètes cette année. Pour l'église protestante, le pasteur Thomas Weber sera sur place. Le pasteur Christian Bode accompagnera les Jeux paralympiques. Le côté catholique sera représenté par le pasteur Jürgen Hünten. Depuis 1972, les églises catholique et protestante ont envoyé des aumôniers aux Jeux olympiques.


Notes :

La brochure "Mittendrin" peut être téléchargée en format pdf dans la section "Publications".

Les contacts des médias avec les aumôniers olympiques peuvent être demandés via les bureaux de presse de la Conférence épiscopale allemande et de l'EKD.
