CAMP SKI SPI
Pour les jeunes de la 6ème à la Terminale
du 14 février (soir) au 22 février 2025 (matin)
Le Camp Ski Spi est organisé par l’Aumônerie des Jeunes de Meudon en partenariat avec la FACEL 92 et sera accompagné par le père Emmanuel Roberge.
Une semaine fraternelle pour cultiver de belles amitiés : Une semaine inoubliable. Une ambiance au top, partir avec ses amis et aller aussi à la rencontre d’autres jeunes.

Un temps pour skier : Toujours avec un animateur, ski par groupes de niveau. Belles journées de ski assurées, pique-nique sur les pistes

Une harmonie entre les temps de ski, la détente et les temps de prière. Louanges et topos spi, veillées, témoignages, adoration, messes…

QUAND ?

Pendant la 1ère semaine des vacances de février du 14 février (départ de Meudon vers 22h30) au samedi 22 février 2025 (retour à Meudon vers 7h30)
OU ?

La station de Saint-Sorlin-d’Arves reliée au domaine skiable des Sybelles (310 kms de pistes) est une station-village familiale en Savoie, située au cœur de la vallée de la Maurienne.

POUR QUI ?

Pour les jeunes de 13 à 17/18 ans
Le camp est organisé par groupes d’âge qui auront chacun des temps forts en commun et des activités propres à leur groupe. 

Les groupes de ski seront par niveau.

Pour les jeunes de niveau débutant et 1ère étoile, possibilité de cours avec l’ESF (Ecole de Ski Français) à partir d’un groupe de 10 personnes (en option).

NOMBRE DE PARTICIPANTS ?

75/80 personnes (jeunes et encadrement).

ENCADREMENT

· 1 prêtre (Père Emmanuel)

· 1 séminariste

· Des animateurs étudiants et jeunes pro

· Des animateurs de l’aumônerie (couples)

BUDGET

Le coût du Camp Ski par personne est de 750 €.
· Pour les enfants non inscrits à l’aumônerie à l’année (année scolaire 2024/2025), il est demandé 30 € d’adhésion.
· Aucune situation ne doit priver le jeune de l’opportunité de s’inscrire aussi n’hésitez pas à nous appeler pour en discuter, il y a toujours des solutions !

Le budget comprend :
· le logement en pension complète

· le forfait ski et la location de skis récents

· les activités et l’encadrement

· Le transport en car

· En option :
· Les cours ESF sur demande à l’inscription, obligatoire pour les débutants et 1ères étoiles (175€)

· L’assurance Carré Neige (21 € pour 6 jours)

RENSEIGNEMENTS

Nous attendons donc avec joie les collégiens à partir de la 4ème et les lycéens. Nous restons à votre disposition pour tout renseignement ultérieur à l’adresse campskimeudon@gmail.com
