Le président du CIO salue le message de Sa Sainteté le pape François selon lequel le sport peut "construire des ponts de paix dans le monde"

Sa Sainteté le Pape François a exprimé son espoir que les Jeux Olympiques de Paris 2024 puissent construire des ponts et faire tomber les barrières. Dans un discours prononcé ce week-end devant les membres de l'association sportive "Athletica Vaticana", il a déclaré : "Il est significatif que notre rencontre ait lieu dans les premiers jours de 2024, qui est l'année olympique et paralympique. En repensant à la valeur de la 'Trêve olympique', j'espère que, dans le moment historique particulièrement sombre que nous vivons, le sport peut construire des ponts, faire tomber les barrières et favoriser des relations pacifiques".

Il a ensuite fait l'éloge du pouvoir du sport pour unir le monde : "Le sport est un moyen d'exprimer ses talents, mais aussi de construire la société. Le sport nous enseigne la valeur de la fraternité".
Le président du CIO, Thomas Bach, s'est félicité du message de Sa Sainteté le Pape François et a déclaré dans un communiqué : "Merci, Pape François, pour votre engagement renouvelé et sans équivoque en faveur de la mission de paix et de solidarité du Mouvement olympique. Merci pour votre soutien sans faille". Le Saint-Père est un fervent défenseur du rôle pacificateur du sport et en particulier des Jeux olympiques.
Dans son discours, le pape a également décrit le sport comme une puissante métaphore de nos vies : "Nous ne sommes pas des îles : sur le terrain, peu importe d'où vient une personne, quelle langue ou quelle culture elle parle", a-t-il déclaré. "Ce qui compte, c'est l'engagement et l'objectif commun. Cette unité dans le sport est une puissante métaphore de nos vies. Elle nous rappelle que, malgré nos différences, nous sommes tous membres de la même famille humaine. Le sport a le pouvoir d'unir les gens, quelles que soient leurs capacités physiques, économiques ou sociales. C'est un instrument d'inclusion qui fait tomber les barrières et célèbre la diversité".
"Le sport nous montre également que nous pouvons affronter nos limites avec patience et détermination. Chaque athlète, par sa discipline et son engagement, nous enseigne qu'avec la foi et la persévérance, nous pouvons atteindre des objectifs que nous n'aurions jamais cru possibles. Ce message d'espoir et de courage est crucial, surtout pour les jeunes", a déclaré Sa Sainteté le pape François.

