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Introduction par le cardinal Kevin Farrell

Nous sommes ici aujourd'hui pour présenter le Document du Dicastère pour les Laïcs, la Famille et la Vie - que j'ai l'honneur de présider - sur la perspective chrétienne du sport et de la personne humaine, ainsi que le Message que le Pape François a voulu adresser à tous les amoureux du sport à l'occasion de la présentation de ce texte. Je remercie tout d'abord le Saint-Père pour ses paroles et tous ceux qui ont collaboré avec disponibilité et compétence à la révision du document, dont certains sont présents ici. 

Le document remonte à un projet déjà initié par le Conseil Pontifical pour les Laïcs de l'époque, auquel Saint Jean-Paul II avait confié la tâche d'être un point de référence pour les associations sportives au niveau international et national et de susciter dans les églises locales une sensibilité renouvelée à la pastorale des milieux sportifs.

Le document que nous présentons ne prétend pas répondre à toutes les questions et défis que le monde du sport pose aujourd'hui, mais entend "raconter" la relation entre le sport et l'expérience de la foi en proposant une vision chrétienne de la pratique sportive.

Le titre "Donner le meilleur de soi-même" fait référence au discours que le pape François a adressé aux associations sportives le 7 juin 2014 sur la place Saint-Pierre, à l'occasion du 70e anniversaire du Centre sportif italien. Mais l'expression a également été utilisée par le Saint-Père en d'autres occasions, comme lors de la rencontre avec les jeunes participants à la réunion pré-synodale d'avril dernier : "Vous venez de nombreuses régions du monde et vous apportez avec vous une grande variété de peuples, de cultures et même de religions : vous n'êtes pas tous catholiques et chrétiens, ni même tous croyants, mais vous êtes certainement tous animés par le désir de donner le meilleur de vous-mêmes". Et encore dans l'exhortation apostolique Gaudete et exsulte : "Ce qui importe, c'est que chaque croyant discerne sa propre voie et fasse ressortir le meilleur de lui-même, le meilleur que Dieu a mis en lui". (n. 11).

"Donner le meilleur de soi-même" est sans doute une expression qui s'applique aussi bien dans le domaine du sport que dans celui de la foi. D'une part, en effet, elle rappelle l'effort, le sacrifice qu'un sportif doit assumer comme une constante de sa vie pour obtenir une victoire ou simplement pour atteindre le but. Mais aussi dans le domaine de la foi, nous sommes appelés à donner le meilleur de nous-mêmes pour parvenir à la sainteté, qui, comme l'a souligné le Pape dans Gaudete et exsultate, est un appel universel, adressé à tous, y compris aux sportifs. Ce n'est pas un hasard si le Saint-Père, dans le message qui accompagne ce document, écrit que "le sport peut être un instrument de rencontre, de formation, de mission et de sanctification. 

Je tiens donc à souligner qu'il s'agit du premier document du Saint-Siège sur le sport. S'il est vrai, en effet, qu'il existe des discours et des messages de divers Pontifes adressés au monde du sport et que le Saint-Siège a organisé quelques conférences sur le sujet, il n'existe pas encore de Document qui rassemble les pensées et les souhaits de l'Église catholique concernant la pratique du sport, tant au niveau professionnel qu'amateur. 

Le document est structuré en cinq chapitres : le rapport entre l'Église et le sport (chapitre 1) ; une description du phénomène du sport avec un regard attentif sur la personne humaine (chapitres 2 et 3) ; certains des défis que le sport est appelé à relever aujourd'hui (chapitre 4) ; l'Église et la pastorale du sport (chapitre 5).

Je voudrais ensuite attirer l'attention, pour une lecture clé du document, sur les nombreuses citations du Magistère sur le sport, du pape Pie X au pape François. Ce sont des citations tirées de discours, de salutations et d'homélies qui pourraient certainement aider à développer la pastorale du sport en ce qui concerne sa promotion et sa formation.

Je conclus en soulignant le caractère populaire et pastoral du document. Il ne s'agit pas d'un texte destiné aux universitaires ou aux chercheurs, mais d'une réflexion sur l'état du sport aujourd'hui, accompagnée d'indications et de suggestions qui seront sans doute utiles non seulement aux Conférences épiscopales et aux diocèses pour développer la pastorale du sport, mais aussi aux clubs d'amateurs, aux associations d'amateurs et aux sportifs individuels pour réfléchir sur la vie chrétienne et la façon dont ils pratiquent le sport.

