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Chers amis,

nous nous retrouvons ici pour présenter le Sommet international sur l'inclusion sociale par le sport "Sport pour tous" que le Dicastère pour les laïcs, la famille et la vie, en collaboration avec le Dicastère pour la culture et l'éducation, organise avec la collaboration de la Fondation Jean-Paul II pour le sport en Italie.

Six ans se sont écoulés depuis la Conférence internationale "Le sport au service de l'humanité" et quatre ans depuis la publication du premier document du Saint-Siège sur le sport intitulé "Donner le meilleur de soi-même". Il s'agit de deux étapes importantes dans les relations entre l'Église et le sport, qui ont permis à l'Église de se sentir chez elle dans le sport et au sport de se sentir chez lui dans l'Église. Entre-temps, nous avons connu une pandémie qui nous a obligés à revoir beaucoup de choses et à redéfinir nos priorités en tant que personnes et en tant que chrétiens.

Si une chose est ressortie de ces mois de pandémie, répétée à maintes reprises par le pape François, c'est que personne n'est sauvé seul. Et cela vaut aussi pour le monde du sport. La réalité est que nous sommes confrontés à un monde qui, bien souvent, ne bouge que pour des intérêts personnels, où les gens font des choses s'il y a un bénéfice matériel ou économique derrière ; dans un monde divisé entre ceux qui sont en guerre et en difficulté, et ceux qui souvent - nous - regardent de l'autre côté.

Dans ce contexte, on pourrait penser que parler de sport n'est pas approprié ou même que ce n'est pas le bon moment pour le faire, mais c'est le cas : parce qu'avec tant de guerres, de divisions, tant de solitude après la pandémie... le sport peut être d'une grande aide. Cette période de planification et de restructuration après la pandémie est l'occasion de créer de nouveaux principes afin que le sport puisse réellement jouer un rôle qui, comme l'a souligné le pape François dans le prologue du document Donner le meilleur de soi-même, est un instrument de rencontre, de formation, mais aussi de mission et de sanctification.

Ces dernières années, nous avons constaté que le sport professionnel se refermait de plus en plus sur lui-même, sans références ni principes clairs. Au contraire, lorsque le sport place la personne au centre, les tentations de la corruption, de la victoire à tout prix ou de la marchandisation du corps sont surmontées. La cohésion dans le sport est fondamentale parce qu'elle nous aide à remodeler et à développer le sport pour tous. En tant que communauté.

L'objectif principal du Sommet est d'inciter le monde du sport et les politiques internationales, régionales et locales à adopter la Déclaration que les participants présenteront en s'engageant à œuvrer pour l'intégration des personnes dans la société par le biais du sport, en particulier les personnes souffrant de handicaps physiques, intellectuels et relationnels, les migrants et les réfugiés, les prisonniers, les jeunes et les personnes âgées, les femmes, etc.

En outre, ce sommet cherchera à motiver les organismes sportifs à réduire la division existante entre le sport professionnel et le sport amateur, afin que le sens du jeu, de l'amitié et de la gratuité ne se perde pas.

Je tiens à souligner que ce sommet n'a pas vocation à être un simple moment de "belles paroles". Les deux dicastères ont fait un grand effort pour réunir différentes instances, à tous les niveaux, afin que cette Déclaration qui sera signée en présence du Saint-Père se transforme ensuite en faits concrets.

Nous continuerons à promouvoir ces réflexions dans le monde des laïcs, pour essayer de mettre en œuvre des initiatives concrètes qui mettent en évidence l'intérêt des personnes à construire un monde meilleur, y compris à travers le sport.
