Mondiaux d’athlétisme : d’où vient le bandeau « 100 % Jésus » porté par Jeremiah Azu ?
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Le britannique Jeremiah Azu est apparu en demi-finale du 100 mètres des mondiaux d’athlétisme de Tokyo, dimanche 14 septembre 2025, avec un bandeau « 100 % Jésus ». Une pieuse dédicace, initiée par le joueur brésilien Neymar et devenue populaire parmi les fans et les sportifs chrétiens.
Une performance dédiée « 100 % (à) Jesus ». Le britannique Jeremiah Azu, sacré un an plus tôt champion du monde du 60 mètres, est apparu sur la piste des mondiaux de Tokyo, dimanche 14 septembre, avec un bandeau blanc et ce message écrit d’une police noire très simple, « 100 % Jésus ». L’athlète, qui a fini avec un chrono de 10,5 secondes, n’a cependant pas réussi à se qualifier pour la finale.
Le sprinteur de 24 ans ne s’en est jamais caché : tout jeune papa, et chanteur dans l’église pentecôtiste de Cardiff où prêche son père, le sportif dit puiser sa force dans sa foi, et sa famille.
Jeremiah Azu n’est pas non plus le premier sportif à faire un clin d’œil à Dieu sur le terrain, ou sur la piste d’athlétisme. Son tour de tête blanc, en l’occurrence, fait directement référence à une signature connue du célèbre footballeur Neymar.
Neymar, adepte de l’Église pentecôtiste de Sao Vincente, ne manque pas en effet de rendre grâce à Dieu pour ses victoires sur le terrain, et ce, de manière plus ou moins démonstrative. Lors des Jeux de Rio en 2016, le brésilien inscrit le penalty de la victoire face à l’Allemagne. En larmes, il s’agenouille, lève les mains au ciel avant d’aller récupérer, dans le public, son bandeau « 100 % Jésus », avec lequel il va chercher sa médaille d’or. 
L’image déclenche la polémique. Selon l’article 50.2 de la Charte olympique, en effet, « aucune sorte de démonstration ou de propagande politique, religieuse ou raciale n’est autorisée dans un lieu, site ou autre emplacement olympique ». Le CIO avait alors assuré qu’il allait envoyer une lettre de protestation à la délégation brésilienne pour ce qu’il considère comme un « dérapage personnel ».
Une pieuse dédicace devenue populaire
Ce n’était pourtant pas la première fois que le joueur brésilien dégainait son bandeau blanc. Depuis qu’un pasteur de sa paroisse lui aurait prédit, alors qu’il n’avait que 14 ans, qu’il serait l’un des plus grands joueurs du monde, le joueur arbore régulièrement son tour de tête pour revendiquer son talent comme un don du ciel. Un an avant les Jeux de Rio, il mettait également mal à l’aise la Fifa en portant son bandeau en finale de la Ligue des champions en 2015, alors que l’organisation avait interdit toute manifestation ou message religieux dans la compétition depuis 2009.
Malgré la polémique, la pieuse dédicace a gagné en popularité. Sur Internet, il est très simple de trouver, sur les grandes plateformes de vente, des répliques bon marché du bandeau blanc « 100 % Jésus ».
Plusieurs sportifs ont également adopté la tendance à l’instar d’Aaron Brooks et David Carr, deux lutteurs américains qui ont porté l’accessoire lors du championnat universitaire de lutte, en mars 2024. Jeremiah Azu, pour sa part, participera encore au relais 4x100 mètre au mondiaux de Tokyo. L’occasion de retenter une victoire « 100 % Jésus » ?

