Coupe du monde : Le capitaine polonais partage l'importance de sa foi
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Robert Lewandowski, le capitaine de l'équipe de Pologne, est heureux de partager sa foi avec tout le monde.
Avec la Coupe du monde qui rassemble des millions de téléspectateurs à travers le monde, il est toujours réconfortant de voir des joueurs partager leur foi. C'est le cas de Robert Lewandowski, attaquant du FC Barcelone et capitaine de son équipe nationale, la Pologne.
Ce fervent catholique et père de deux jeunes enfants s'est rendu sur les réseaux sociaux pour partager l'importance de sa foi, en particulier dans le monde dans lequel nous vivons.
Dans la courte vidéo, le joueur de 34 ans explique qu'il tient un porte-clés spécial qui symbolise sa foi catholique. Il a poursuivi en expliquant qu'il voulait montrer qu'il n'avait pas "honte de Jésus ou de ma foi".
Il a également souligné qu'il croyait que Dieu veillait sur lui en permanence - un fait qui ne passera pas inaperçu pour ses fans qui ont vu le joueur marquer son premier but en Coupe du monde contre l'Arabie saoudite.
Il est intéressant de noter que dans un monde qui évolue si rapidement, Lewandowski estime que sa foi est vitale pour sa vie sur et en dehors du terrain, et qu'elle l'aide simplement à être une "bonne personne".

Le célèbre joueur de Foot, Robert Lewandowski, proclame sa foi en Jésus-Christ
Le joueur de football polonais Robert Lewandowski, a tenu à prouver en public que sa célébrité n'altérait en rien sa foi en Christ. 
Joueur reconnu et talentueux, puisqu'il avait fortement contribué à la qualification de son équipe, le Borussia Dortmund, à la finale de la Ligue des Champions 2013, Lewandowski affirme que sa foi reste le pilier essentiel et fondamental de sa vie, et de sa carrière. C'est d'ailleurs grâce au Seigneur qu'il est parvenu au succès. 
Loin de l'ingratitude, le joueur crie haut et fort qu'il n'a point honte de Jésus-Christ, seul, à lui apporter la force et l'espérance. 
Au-delà de son succès professionnel, Lewandowski, témoigne les bienfaits de Dieu dans sa vie quotidienne. Sa persévérance et sa fidélité à Jésus, l'aident à être un homme meilleur, bon et l'éloignent des déboires de ce monde en pleine décadence et perdition totale. Un bon témoignage qui nous pousse à crier sans honte : Gloire à Jésus ! 

