La championne du monde de saut en hauteur, l'athlète croate Blanka Vlasic, s'est exprimée le 2 août et a partagé son témoignage avec les participants du Festival de la jeunesse à Medjugorje. Elle a parlé de sa vie, de sa carrière et du moment de sa conversion, de sa foi en Dieu et de ce qu'Il représente pour elle.

Tout a commencé lorsque je me suis blessée, raconte Blanka, et la douleur l'a rendue de plus en plus déprimée. Chaque fois que je ne réussissais pas, je m'enfermais dans ma chambre pendant trois jours, pour que personne ne me voie ou ne m'entende. Les sauts en hauteur étaient mon identité et l'absence de succès me rendait indigne. Cet état dépressif s'est aggravé et j'ai ressenti une telle pression dans la poitrine que je n'arrivais plus à respirer. Dans ma tête, j'avais déjà dressé une liste des pires problèmes médicaux possibles. Je ne voulais parler à personne de ma blessure, de ma douleur ou de ce que je vivais. Comme beaucoup de jeunes de mon âge, le sacrement de la confirmation a été pour moi le moment où j'ai cessé de fréquenter l'Église. J'ai honte d'être comme j'étais, j'ai honte parce que je tournais le dos à Dieu tout le temps, et pourtant, d'une certaine manière, je savais qu'Il était là. C'est alors qu'un de mes amis m'a appelé pour me dire qu'il avait allumé un cierge pour moi dans l'église Saint-Antoine. Plus tard, je me suis dit que je pourrais faire la même chose, que quelque chose pourrait peut-être changer, et j'ai continué cette pratique pendant deux mois, sans prières particulières. Rien ne changeait, mais c'était sûrement une préparation à la conversion.
Bien sûr, dans tout cela, l'expérience de la conversion de son frère a également été significative et cela s'est également produit lorsqu'il s'est blessé. Un jour, pendant l'entraînement, elle s'est plainte d'une douleur à la poitrine et son frère a commencé à lui parler de Dieu. C'était tellement incroyable pour elle, mais c'est à ce moment-là qu'elle a eu son moment de conversion et elle a pleuré pendant trois jours, mais elle a aussi commencé à se tourner de plus en plus vers Jésus après cette période. Parfois, il lui semblait que ses adversaires au saut en hauteur étaient tellement horrifiés lorsqu'ils la voyaient qu'ils sautaient encore plus mal. Blanka a découvert qu'elle était plus heureuse parce qu'elle était plus humble et plus humble, et pour elle, en tant qu'athlète professionnelle, c'était une délivrance en soi.
Elle a ajouté que c'était le début de sa nouvelle vie et qu'elle était devenue une personne convertie assez ennuyeuse qui voulait partager son expérience avec tous ceux qui l'entouraient et les aider à découvrir la foi. À la fin, elle a dit qu'elle avait tout confié au Seigneur et qu'elle avait toujours la peur de l'inconnu. Elle sait maintenant que dans sa vie elle ne sera plus athlète professionnelle et que ce sera un grand changement pour elle, mais elle s'en remet au Seigneur et est certaine qu'il fera ce qu'il y a de mieux pour elle.
Elle a également évoqué les derniers Jeux olympiques de Rio, où elle est arrivée complètement prise au dépourvu et blessée. Je me suis demandé s'il y avait un but à cela, mais après avoir gagné la médaille de bronze, j'ai pu voir que toute la douleur que j'avais était là pour que je voie que le Seigneur m'a montré que quelque chose n'a pas besoin d'être comme je le pensais, mais comme il décide que ce soit. Elle a parlé de sa conversion et de la façon dont elle saute maintenant pour le Seigneur. "Tout ce que je fais maintenant, je le fais pour le Seigneur, il ne s'agit plus du tout de moi. Blanka vit désormais pour Dieu et veut être son enfant bien-aimé.
