Salutations patriarcales
aux participants du festival des sports de combat et des arts martiaux
« Coupe de Saint-Nicolas du Japon »
 
20 février 2025, 10h00


Sa Sainteté le Patriarche Cyrille de Moscou et de toute la Russie a adressé ses salutations aux participants du IIIe Festival international patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « Coupe de Saint-Nicolas du Japon ».

Aux organisateurs, participants et invités du IIIe Festival international patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « Coupe de Saint-Nicolas du Japon »

Vos Éminences et Grâces, très honorables pères, chers frères et sœurs !

Je vous souhaite cordialement la bienvenue à tous, réunis pour l’ouverture du IIIe Festival international patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « La Coupe de Saint Nicolas du Japon ».

Il est significatif que le tournoi ait lieu dans une année particulièrement importante pour notre pays et pour l’Église, au cours de laquelle nous célébrons le 80e anniversaire de la Victoire dans la Grande Guerre patriotique, ainsi que le 55e anniversaire de la glorification de Saint Nicolas du Japon.

Ce n’est pas un hasard si ce saint a été choisi comme patron céleste de la fête patriarcale. Tout en se souciant de prêcher l'Évangile parmi les Japonais, Saint Nicolas a bien étudié la langue, l'histoire et la culture du Pays du Soleil Levant. À son initiative, les arts martiaux japonais furent enseignés au séminaire théologique de Tokyo, et l'un des élèves du saint, Vasily Oshchepkov, maîtrisa le judo et retourna en Russie, devenant le fondateur de l'art martial national du sambo.

Il est gratifiant de constater que le festival contribue à la popularisation des sports de masse, à l’éducation spirituelle, morale et patriotique de la jeune génération et au renforcement des liens sportifs et culturels internationaux.

Je souhaite aux participants de la compétition de nouvelles victoires, et aux spectateurs et aux fans - des impressions vives.

J'invoque la bénédiction de Dieu sur vous tous.

+CIRILLE, PATRIARCHE DE MOSCOU ET DE TOUTE LA RUSSIE
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