Salutations patriarcales aux participants des IIe Jeux sportifs panrusses
du Saint-Prince Alexandre Nevski
 
11 septembre 2024


Sa Sainteté le Patriarche Cyrille de Moscou et de toute la Russie a adressé ses salutations aux participants des IIe Jeux sportifs panrusses du Saint-Prince Alexandre Nevski (Nijni Novgorod, 11-16 septembre 2024).

Aux organisateurs, participants et invités des IIe Jeux sportifs panrusses du Saint-Prince Alexandre Nevski


Chers frères et sœurs !

Je salue cordialement les athlètes, les entraîneurs, les juges et les mentors spirituels des équipes, ainsi que les organisateurs des II Jeux sportifs panrusses du Saint-Bienheureux Prince Alexandre Nevski.

Il est encourageant de constater que les initiatives de l’Église orthodoxe russe dans le domaine du sport, visant à l’éducation morale et patriotique de la jeune génération, trouvent une réponse positive de la part des contemporains et le soutien des autorités de l’État.

Je voudrais saluer tout particulièrement les jeunes athlètes de la République fraternelle de Biélorussie qui participent aux compétitions actuelles. J'espère que les compétitions ne révéleront pas seulement les plus forts, mais démontreront également une fois de plus l'héritage spirituel et culturel commun des peuples de la Sainte Russie. Que le mariage du fidèle prince Alexandre Nevski, dont les concours actuels portent le nom, et de la princesse de Polotsk Alexandra Briachislavna serve de reflet symbolique de l'unité historique de la Russie et de la Biélorussie.

Je souhaite à tous les organisateurs, participants et invités des IIe Jeux sportifs panrusses force de corps et d'âme, courage et patience, l'aide de Dieu et le succès dans les compétitions à venir et dans toutes les bonnes entreprises.

J'invoque sur vous tous, la bénédiction du Christ.

+CIRILLE, PATRIARCHE DE MOSCOU ET DE TOUTE LA RUSSIE
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