Sa Sainteté le Patriarche Kirill a visité
la phase finale du Xe tournoi de hockey russe sur la Place Rouge

19 février 2020


Le 19 février 2020, le Primat de l'Église orthodoxe russe a assisté à la cérémonie de clôture du Xe tournoi russe de hockey sur glace pour les prix du Patriarche de Moscou et de toutes les Russies. Les matchs finaux ont été organisés par la Fédération russe de hockey sur glace sur la glace du GUM-Katka sur la Place Rouge à Moscou.

Le président de la Fédération russe de hockey sur glace, B.I. Skrynnik, et le président de la Commission patriarcale pour la culture physique et le sport, le métropolite Mitrofan de Mourmansk et de Monchegorsk, ont également assisté à la cérémonie.

Sa Sainteté le Patriarche Kirill de Moscou et de toute la Russie a été salué par les équipes alignées sur la patinoire.

Le président de la Fédération russe de hockey sur balle, B.I. Skrynnik, a souhaité la bienvenue à Sa Sainteté.

Le primat de l'Église russe s'est ensuite adressé aux organisateurs et aux participants de la compétition : 


"Chers participants au tournoi !

Des garçons et des filles participent à ce tournoi, et je suis particulièrement heureux de vous accueillir.

J'attache une grande importance au développement du sport, en particulier chez les enfants et les jeunes, car la condition physique permet de développer non seulement la force physique, mais aussi la force de l'esprit. Un proverbe dit qu'un corps sain est un esprit sain. Et c'est bien vrai, car l'endurcissement physique, l'entraînement exige beaucoup de tension interne, de discipline. Et chacun d'entre vous, qui a déjà commencé à faire du sport, comprend bien que sans entraînement, sans retenue, sans une certaine tension interne, il est impossible d'obtenir des résultats dans le sport. Et si les résultats sont bien sûr importants, le chemin pour y parvenir l'est tout autant. Ne soyez donc pas mécontent de ne pas avoir obtenu la place que vous espériez. N'oubliez pas que le chemin qui mène à la victoire est déjà important et précieux.

Je voudrais vous souhaiter que les activités sportives, en développant votre force physique, contribuent en même temps à renforcer votre état spirituel intérieur, votre volonté et, bien sûr, qu'elles vous rendent plus fort à tous égards - tant physiquement que moralement, car une personnalité forte est toujours une personnalité aux multiples facettes. Ce ne sont pas seulement les muscles qui déterminent la force humaine, mais aussi, comme je l'ai déjà dit, l'esprit humain.

Que Dieu vous aide dans votre travail. Je suis très heureux d'avoir l'occasion d'ouvrir la dernière partie de ce magnifique tournoi de hockey-balle sur la Place Rouge, le hockey russe, comme nous l'appelons, qui est organisé pour encourager le plus grand nombre de personnes à pratiquer ce sport.

Que Dieu vous vienne en aide, bonne chance et succès à vous !

Les jeunes hockeyeurs ont reçu des icônes de la Mère de Dieu de Kazan avec la bénédiction du patriarche.

Le tournoi final a réuni 8 équipes de garçons et 5 équipes de filles. Les équipes de garçons ont été divisées en deux groupes. Le groupe « A » comprenait les équipes « Nizhegorodets » (Nizhny Novgorod), SSOR « Record » (Irkutsk), “Vodnik” (Arkhangelsk), « Erofei » (Khabarovsk). Dans le groupe « B » - “Sibselmash” (Novossibirsk), « SDYUSHOR-Volga » (Ulyanovsk), « Uralsky Trubnik » (Pervouralsk), « Rusich » (Orekhovo-Zuyevsky city district). Participants - équipes de filles : équipe de la région d'Irkoutsk, MAU SSHOR (Monchegorsk), MAU SSHOR № 18 « Etoile de l'Oural » (Yekaterinburg), MBU KSSHOR “Zorkiy” (Krasnogorsk), « Charas » (République de l'Altaï).

Les vainqueurs du tournoi chez les garçons et les filles participeront aux épreuves du XL World Ball Hockey Championship, qui se tiendra à Irkutsk du 29 mars au 5 avril 2020.

Le 17 février, dans le cadre de la compétition, un tournoi de roller hockey a été organisé pour marquer le 115e anniversaire de la mort tragique du grand-duc Sergueï Alexandrovitch Romanov, gouverneur général de Moscou, et le 75e anniversaire de la victoire de la Grande Guerre patriotique. Le 18 février, un match de gala a été organisé au cours duquel une équipe d'artistes de théâtre et de cinéma a affronté une équipe de vétérans du hockey-balle.
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