Salutations patriarcales aux participants des Jeux sportifs panrusses
du bienheureux prince Alexandre Nevski
 
13 septembre 2023


Sa Sainteté le Patriarche Cyrille de Moscou et de toute la Russie a adressé ses salutations aux participants des Jeux sportifs panrusses du Saint-Prince Alexandre Nevski.

Aux organisateurs, participants et invités des Jeux sportifs panrusses du Saint-Bienheureux Prince Alexandre Nevski


Chers frères et sœurs !

Je salue cordialement les athlètes, les entraîneurs, les juges et les mentors spirituels des équipes, ainsi que les organisateurs des Jeux sportifs panrusses dédiés au Saint-Béni Prince Alexandre Nevski.

Il est réjouissant de constater que les initiatives socialement significatives de l’Église dans le domaine du sport, visant à éduquer la jeune génération dans l’esprit des préceptes du prince Alexandre Nevski, dont ces jeux portent le nom, trouvent un vif écho auprès des contemporains et le soutien des autorités fédérales et locales.

Le sport est invariablement associé à l’amélioration de soi et à la maîtrise de soi, à l’abstinence et à la recherche de la perfection, c’est pourquoi des images sportives sont également utilisées dans les Saintes Écritures. Ainsi, l’apôtre Paul compare les chrétiens à des athlètes qui courent une course, où tout le monde court et où l’un reçoit un prix (1 Cor. 9:24).

Je suis convaincu que les compétitions actuelles sont capables non seulement d’identifier les plus forts et de donner aux athlètes une motivation pour poursuivre leur entraînement, mais aussi de les aider à tempérer leur esprit et à renforcer leur volonté, à s’établir dans leur espérance et leur confiance en Dieu.

Je souhaite aux participants des jeux une bonne santé, une tranquillité d’esprit et du succès dans les compétitions à venir.

J'invoque sur vous tous, la bénédiction du Christ.

+CIRILLE, PATRIARCHE DE MOSCOU ET DE TOUTE LA RUSSIE
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