Salutations patriarcales aux participants
du festival international des sports de combat et des arts martiaux
« Coupe de Saint-Nicolas du Japon »
 
24 février 2024


Sa Sainteté le Patriarche Cyrille de Moscou et de toute la Russie a adressé ses salutations aux participants du IIe Festival international patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « Coupe de Saint-Nicolas du Japon ».

Aux organisateurs et participants du IIe Festival international patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « Coupe de Saint-Nicolas du Japon »


Chers frères et sœurs !

Je salue cordialement tous ceux d’entre vous qui sont réunis aujourd’hui pour participer au Festival patriarcal des sports de combat et des arts martiaux « La Coupe de Saint Nicolas du Japon, égal aux Apôtres ».

La culture des arts martiaux japonais est arrivée dans notre pays grâce aux œuvres de Vasily Sergeevich Oshchepkov, contemporain de Saint Nicolas du Japon. Ayant fait connaissance avec le judo dans les murs du Séminaire théologique de Tokyo, où il était enseigné avec la bénédiction de l'éclaireur du Pays du Soleil Levant, Oshchepkov a créé les premières écoles d'arts martiaux en Russie et a été à l'origine de la création d'une forme nationale de lutte - le sambo. Vasily Sergeevich a apporté une contribution significative au développement du sport national et à sa popularisation auprès de la jeune génération.

L’activité physique et la musculation ont un effet bénéfique non seulement sur la santé physique d’une personne, mais aussi sur son état spirituel, entraînent la volonté et enseignent l’autodiscipline, et cultivent la force et la patience. L’acquisition de ces précieuses qualités personnelles est d’une importance particulière, car grâce à elles, nous pouvons surmonter avec succès les difficultés et les épreuves de la vie et maintenir notre présence d’esprit et notre courage. C’est pourquoi l’Église orthodoxe russe soutient les initiatives sportives, les considérant comme importantes pour le développement global de l’individu.

Il est gratifiant que le festival d’arts martiaux en l’honneur de Saint Nicolas du Japon, égal aux apôtres, soit devenu un événement notable dans la vie sportive de notre pays. J'espère que les compétitions se dérouleront dans un esprit de bonne compétition, avec le respect de tous les participants les uns envers les autres, quel que soit le niveau de compétence démontré et les résultats obtenus.

En invoquant la bénédiction de Dieu sur vous tous, je vous souhaite une bonne santé et du succès dans la prochaine compétition.

+CIRILLE, PATRIARCHE DE MOSCOU ET DE TOUTE LA RUSSIE
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