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Le 14 février 2024, Sa Sainteté le patriarche Cyrille de Moscou et de toute la Russie a participé à la cérémonie d'ouverture du XIVe tournoi de hockey russe sur la place Rouge à Moscou. 

Le traditionnel festival de hockey russe, organisé par la Fédération russe de bandy et la Commission patriarcale pour la culture physique et les sports, se déroule sur la glace de la patinoire GUM sur la Place Rouge du 14 au 16 février. 

Avant la cérémonie d'ouverture de la compétition, le primat de l'Église orthodoxe russe a été rencontré par le président de la Commission patriarcale pour la culture physique et les sports, le métropolite Mitrofan de Mourmansk et de Monchegorsk , et l'assistant du président de la Fédération de Russie I.E. Levitin et le président de la Fédération russe de bandy B.I. Skrynnik. 

La cérémonie d'ouverture a également été suivie par le ministre des Sports du Kouzbass S.A. Myaus, le secrétaire responsable de la Commission patriarcale pour la culture physique et les sports D.I. Petrovsky, conseiller du ministre des Sports de la Fédération de Russie E.A. Romanov, gymnaste russe, quadruple champion olympique, quintuple champion du monde A.Yu. Némov. 

Sa Sainteté le patriarche Kirill, le métropolite Mitrofan de Mourmansk et de Montchegorsk, I.E. Levitin et B.I. Skrynnik s'est rendu sur le terrain de hockey où les équipes étaient alignées. 

Sa Sainteté s'est adressé à l'assemblée avec un discours de bienvenue : 


« Chers Boris Ivanovitch, Igor Evgenievich ! Chers participants du tournoi de hockey russe sur la Place Rouge !

Quand j’avais ton âge et que la conversation tournait autour du hockey, l’image qui me venait toujours à l’esprit était celle d’un jeu qu’on appelle aujourd’hui le bandy russe. C'était le principal événement sportif d'hiver : des milliers et des milliers de personnes se rendaient dans les grands stades pour profiter de ce merveilleux spectacle sportif. Ensuite, sous diverses influences, d'autres types de hockey sont devenus plus célèbres et populaires, mais il est remarquable que parmi un grand nombre d'athlètes et de fans, le respect et l'amour pour le bandy historiquement russe demeurent.

C’est pourquoi je salue la tenue de tournois de hockey russes sur la Place Rouge – car cela rappelle aux amateurs de sport ce merveilleux sport qu’est notre sport national et, bien sûr, cela nécessite notre soutien sans faille. Je pense que le tournoi sur la Place Rouge est une excellente façon de montrer à beaucoup de gens la beauté que ce sport a à offrir.

Je salue les dirigeants, les entraîneurs et nos jeunes athlètes, et vous souhaite l'aide de Dieu et le succès dans votre merveilleux travail sportif. Et surtout, je souhaite à tous ceux sur qui cela dépend de continuer à populariser le hockey russe – le bandy.

L'hymne de la Fédération de Russie a ensuite été interprété par Alexandre Minkine, diplômé de l'école militaire Souvorov des gardes d'Oulianovsk du ministère russe de la Défense.

Les jeunes joueurs de hockey ont reçu des icônes du Sauveur avec la bénédiction patriarcale.

Ensuite, un mini-tournoi de hockey russe a eu lieu avec la participation d'équipes d'enfants de la République tchétchène, des Républiques populaires de Donetsk et de Lougansk. 

Les 15 et 16 février, des tournois de hockey auront lieu entre les garçons et les filles nés en 2012-2013 de 6 districts fédéraux de Russie.

***

Sur la glace de la patinoire GUM sur la Place Rouge, dans le cadre du festival traditionnel de hockey russe le 14 février, dans la première moitié de la journée, des matchs amicaux ont eu lieu avec la participation d'une équipe du clergé de l'Église orthodoxe russe, de l'équipe nationale islamique de hockey russe, de l'équipe de la Société impériale orthodoxe de Palestine et de l'équipe des chrétiens orthodoxes et des musulmans d'Ouzbékistan, et des matchs du tournoi de hockey « sur bottes de feutre » entre équipes d'enfants ont également eu lieu.

Le tournoi pour les prix de Sa Sainteté le Patriarche de Moscou et de toute la Russie est une compétition annuelle dont la finale se déroule traditionnellement sur la Place Rouge depuis 2012. Le tournoi a été organisé dans le cadre de l'accord de coopération entre l'Église orthodoxe russe et la Fédération russe de bandy, conclu en décembre 2009.

Le premier tournoi pour les prix de Sa Sainteté le Patriarche de Moscou et de toute la Russie a eu lieu en février 2011 à Pervouralsk. Un an plus tard, le 25 février 2012, de jeunes athlètes de 47 régions du pays se sont rendus sur la principale patinoire de Russie, sur la Place Rouge.
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