CHAMPIONNAT NATIONAL D’ATHLETISME EN PLEIN AIR BENJAMIN MINIMES UGSEL
Jeudi 21 Juin 2018 – Stade du Rhône, Parilly

Temps Pastoral

Rassemblement : Batucada avec  danse


Introduction : Thème et Parole des Jeunes ( père Pascal Girard )
Bonjour à tous, vous êtes réunis pour ce championnat de France UGSEL d’athlétisme. C’est un moment important pour chacun d’entre vous. Vous allez essayer de mettre en pratique cette formule olympique trouvé par le père Henri Didon : plus vite, plus fort, plus haut … Vous serez invité à vivre concrètement le devise olympique inspiré par Mgr Talbot, évêque américain : l’important est de donner le meilleur de soi même … Mais pour être le plus performant, pour être le meilleur, il ne suffit pas simplement de finir premier : il faut le vivre dans la joie, être respectueux de soi, des adversaires, des officiels, se donner à fond et proposer une belle épreuve … Tout au long de ce championnat, la phrase de Saint François : il faut soigner le corps pour que l’âme s’y plaise, va vous accompagner comme un fil rouge, Coline et Julie vont nous partager quelques réflexions sur ce thème …
Parole des Jeunes : Coline et Julie 
·  
« Soigner le corps pour que l’âme s’y plaise », cela signifie :

· Qu’il faut être bien dans son corps pour être bien dans sa tête.

· Qu’il faut donc prendre soin de soi pour mieux se sentir au quotidien

· Quand on est malade, ou qu’on présente un handicap, il faut soigner, apprivoiser ce handicap, pour l’accepter, le surpasser et se sentir mieux.

· Être bien dans son corps donne confiance. On ressent de la joie, on rayonne et on peut aider et prendre soin des autres.

· Pour soigner le corps, il faut :

· manger à sa faim, lentement,

· boire de l’eau, suffisamment,

· se protéger du soleil, 

· se protéger du froid,

· dormir suffisamment 

· se laver

· se protéger de certaines maladies avec des vaccins

· et faire du sport !

· Quand je fais du sport, 

· Je me muscle, je trouve mon corps beau, je me sens belle.

· je ne pense à rien, cela me vide la tête, ça me défoule, cela m’empêche d’être excité et d’énerver les autres.

· je me fixe des objectifs, des défis à relever, pour me dépasser, être fière d’avoir fait l’effort et de ne pas avoir abandonner.

· Dans le sport on a besoin du corps et du mental, on a besoin des deux ; il faut soigner notre corps mais aussi notre mental, notre esprit….

Témoignages : de sportifs haut niveau lus en alternance Pascal et Karine, Stéphanie assure la coordination
Jeunes : Coline, Romain, Côme, Sacha, Julie, Sybille, Constance, Maxime, Mathilde
Différentes épreuves vont se dérouler durant ces jours, pour que chacun entre bien dans l’esprit dans lequel nous souhaitons que vous viviez cette compétition, pour chaque discipline, un objet symbolique va être apporté par des jeunes pendant que nous écouterons le témoignage d’un sportif de haut niveau chrétien.
Pour les épreuves de vitesse : des starting block apportés par : 

Romain et Maxime
Usain Bolt, 8 fois champion olympique est chrétien ! Et quand à chaque course il pointe le doigt en haut, c'est pour signifier que sa victoire, il la doit à Dieu. Usain Bolt a grandi dans une famille chrétienne et a reçu de ses parents une éducation chrétienne. Il a conservé ses valeurs. Son témoignage parle de lui même. "J’ai reçu une éducation chrétienne. Je sais que rien n’arrive par hasard puisque Dieu a un projet pour chacun de nous". 
Pour les épreuves de haies : une haie apportée par :


Sacha et Mathilde
Lolo Jones, double championne du monde du 60 m haies, affirme que sa foi influence tous les aspects de sa vie. A la question d'une journaliste : Que faites-vous face au stress ? Elle répond: "j'écoute beaucoup de musique chrétienne, et la lecture de la Bible me calme, m'apaise énormément. Mais quand je suis debout dans un stade plein à craquer avec 80.000 fans en délire, je ne peux pas feuilleter ma Bible avant de courir. Alors je commence à prier ! Ça m'est toujours très utile". 
Pour les épreuves de distance : un pistolet de départ apporté par 
Côme
Alain Mimoun, 32 fois champion de France, a vécu son heure de gloire internationale en 1956, quand il remporte, à trente-cinq ans et sous une chaleur accablante, le marathon de Melbourne.
 « Je considère qu’il est très important d’avoir des repères et des valeurs intangibles, disait Alain Mimoun. Pour moi, c’est la France, la foi en Dieu, tout le monde sait que je suis très croyant » 
Et sur ses lettres, à côté de sa signature, il écrivait EED, pour « espère en Dieu »
Pour les épreuves de lancer : un javelot apporté par :


Constance 
Alexandra Tavernier (championne du Monde junior de Marteau). L’effet UGSEL, pour Alexandra Tavernier, ça ne fait aucun doute. « Je pense que je ne serais pas à ce niveau-là, si je n’étais pas passée par l’Ugsel. Cela a vraiment été le déclic qui m’a fait prendre conscience de mes progrès et qui m’a ensuite amenée vers le haut niveau ». Preuve de cette attirance toute particulière pour les compétitions scolaires, la Haut-Savoyarde les a disputées jusqu'au bout. « J’ai toujours adoré les compétitions Ugsel, et je suis d’ailleurs allée jusqu’en junior 3 en Ugsel, c’est-à-dire jusqu’à la dernière année possible. Il se dégageait une atmosphère familiale et conviviale ; j’y ai toujours vécu des moments exceptionnels ». Désormais étudiante, elle défend les couleurs de la Fédération Française du Sport Universitaire, comme lors des dernières Universiades ... mais avec toujours l'Ugsel en tête et dans le cœur.
Pour les épreuves de saut : les drapeaux d’essais apportés par :

Sybille, Coline et Julie
Jonathan Edwards, champion olympique de triple saut. Voici son témoignage : « En fait, ma relation avec Jésus, avec Dieu, est fondamentale pour tout ce que je fais. On m'a expliqué l'Evangile et, depuis, je me suis engagé à servir Dieu dans ma vie. Pour cela, la Bible joue un rôle très important, car pour moi elle est la Parole de Dieu... pour nous tous d'ailleurs... Et elle me montre ce que doivent être mes attitudes, mes actions et toute ma manière de vivre. J'essaie de glorifier Dieu dans chaque aspect de ma vie, y compris le triple saut qui est mon travail. Ce n'est pas autant la distance que je saute qui glorifie Dieu mais mes attitudes, dans la victoire comme dans la défaite, ainsi que dans mes attitudes envers les autres concurrents qui sont plus importantes que les distances elles-mêmes. »
Pour les épreuves de relais : un témoin apporté par : les 9 jeunes le font passer à Pascal
Allison Felix, 11 titres mondiaux. Voici son témoignage : « Ma foi m'inspire beaucoup. C'est la vraie raison pour laquelle je cours. Je pense que ma course est complètement un cadeau de Dieu et qu'il est de ma responsabilité de l'employer pour le glorifier. Ma foi m'aide également à ne pas être obsédée par la victoire, mais de voir la vraie image et quelle vie je suis vraiment appelée à vivre. 
La plus importante leçon de vie que j'ai apprise est que je dois faire confiance à Dieu dans chaque circonstance. Dans différentes périodes nous subissons des épreuves, mais Dieu a un plan pour nous et que nous pouvons découvrir que cela a eu sens. Dieu est toujours à nos côtés et ne nous laisse pas tomber. Nous pouvons lui faire confiance. J'ai appris que je pourrais toujours devenir meilleure est que je dois toujours faire confiance à Dieu. »


Notre Père : tous ensemble
Avant de vous donner la bénédiction de la part de Dieu, j’invite tous ceux qui le souhaitent à redire la charte des chrétiens, la prière du Notre Père …

Bénédiction : (père Pascal Girard )

Dieu a fondé votre foi sur le témoignage des Apôtres : à la prière de saint Don Bosco et saint Pier Giorgio Frassati, saints patrons des sportifs, qu’il vous bénisse et vous garde en sa grâce.  Amen.

Il a fait que leur témoignage ne s’est pas perdu  et que leur exemple vous touche,  devenez avec leur aide les témoins de la vérité en ce temps. Amen.

Votre foi tient son assurance de leur foi, que votre prière obtienne de leur prière les biens du ciel qu’ils ont déjà reçus. Amen.

Et que Dieu tout-puissant vous bénisse, le Père, le Fils et le Saint Esprit. Amen.
Chant Final : A vos marques ( Chant et guitare : Robert Jouffrey  ) 

A vos marques, prêt au départ et ton cœur bat la cadence.

A vos marques, prêt au départ, avec toi, chacun s’élance.

Oh, Oh, plus haut (bis)

1 - C’est le moment, c’est à ton tour d’aller plus loin, d’aller plus haut.

     C’est le moment, c’est à ton tour, n’entends-tu pas tous les bravos

Hein, hein, plus loin (bis)
2 - C’est aujourd’hui, c’est le grand jour, d’aller plus vite, d’être plus fort.

     C’est aujourd’hui, c’est le grand jour, d’aller au bout de tes efforts.

Oh, Oh, plus fort (bis)
Oh, Oh, plus fort (bis)

3 - Dans une équipe, c’est important de bien jouer mais pas pour soi.

     Dans une équipe, c’est important, sois solidaire et très adroit.

Ah, Ah, adroit (bis)

4 - Et dans le stade de la vie, être champions, fiers du maillot.

      Et dans le stade de la vie, gagner ensemble, c’est bien plus beau.

Oh, Oh, plus beau (bis)

