Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6. 18 La pastorale du sport
Une pastorale en mouvement

« La pastorale du sport est un aspect nécessaire et une partie intégrante de la pastorale traditionnelle pour la communauté. Il en résulte que le but premier et spécifique de l'Église ne peut pas être la création ou la mise à disposition de structures pour les activités sportives, mais l'engagement à donner un sens, une valeur et une perspective à la pratique du sport en tant que réalité humaine, personnelle et sociale ». [65] (Conférence épiscopale italienne, « Le sport et la vie chrétienne », n° 43).

Extrait du chapitre 5.1

L'Église fait preuve d'une présence organisée et institutionnelle dans le domaine du sport, ce qui lui permet de promouvoir une vision chrétienne du sport de différentes manières et à plusieurs niveaux. Le Saint-Siège dispose, au sein de ses propres structures, de différents départements dédiés au phénomène du sport, chargés de le suivre et de le promouvoir d'un point de vue institutionnel, pastoral et culturel. L'Église souhaite également transmettre une vision des valeurs et de la morale qui peuvent contribuer à aborder les problèmes liés au monde du sport, tels que le dopage, la corruption, la violence des supporters et la commercialisation effrénée qui affaiblit l'âme du sport.

Dans plusieurs pays, les conférences épiscopales nationales travaillent en étroite collaboration avec les fédérations sportives nationales et internationales afin de soutenir leurs activités. Dans certains pays, des associations et des sociétés sportives ecclésiastiques existent depuis plus d'un siècle et participent pleinement aux événements sportifs locaux et nationaux. Ces organisations sont en mesure de relier, de mettre en réseau et de coordonner des groupes sportifs au niveau national et international. Outre l'apostolat de nombreux laïcs, il existe de nombreux prêtres qui s'engagent dans des groupes sportifs communautaires et des associations sportives amateurs ou qui agissent en tant qu'aumôniers dans des clubs sportifs professionnels ou lors des Jeux olympiques.

Le sport est un domaine dans lequel l'invitation à être une Église ouverte, sans murs ni frontières, mais avec des terrains et des installations sportives, peut être vécue concrètement.

Cet engagement dans la pastorale du sport est illustré par les multiples activités de l'Église catholique en Allemagne. Ainsi, il existe un évêque sportif nommé par la Conférence épiscopale allemande qui regroupe et représente les intérêts de l'Eglise et du sport au niveau national. Il existe en outre un aumônier du sport et des Jeux olympiques qui assure un accompagnement spirituel concret des sportifs lors des compétitions nationales et internationales, fait office d'interlocuteur et intervient dans le sport. Parallèlement, des prêtres et des théologiens sont actifs dans les diocèses en tant que conseillers spirituels et constituent un soutien très précieux dans la transmission de la foi sur place. Dans ce contexte, ils sont soutenus par les prêtres et les agents pastoraux.

Les collaborateurs dans les paroisses où les clubs sportifs DJK sont actifs. Il existe donc un réseau étroit, du niveau national au niveau régional, qui approfondit de manière engagée le thème du sport et de la spiritualité, de la foi et du mouvement. Cette équipe pastorale du sport est complétée par des pédagogues du sport qui, dans leur travail, mettent l'accent sur les questions éthiques du sport et les intègrent dans de nombreux modules de formation. En Allemagne, une pastorale du sport a été développée au cours des 100 dernières années, qui accomplit son travail de manière durable et exemplaire. Il s'agit d'une construction sensée et efficace, portée par l'Eglise catholique !

Les potentiels qui en découlent devraient être sollicités et exploités. Une impulsion correspondante doit avoir en vue le dialogue sur place :

- Est-ce que la thématique Foi et mouvement m'intéresse ?

- Est-ce que j'aimerais approfondir cette thématique ?

- Est-ce que j'aimerais en parler ?

- Puis-je trouver dans mon entourage des personnes ou des organisations qui se penchent sur le thème de l'Église et du sport ?

- Où puis-je trouver du soutien et des interlocuteurs ?

- Qui peut m'aider ?

- J'aimerais mettre moi-même l'accent sur le sport, où et comment est-ce possible ?

- Où puis-je m'adresser ?

Vous trouverez les adresses de contact sur le site www.sein-bestes-geben.de sous la rubrique « Contact ».

Extrait du chapitre 5.3

L'engagement de l'Église est de veiller à ce que le sport reste une expérience qui donne un sens et une signification à la vie des gens, quel que soit le niveau auquel il est promu ou pratiqué et quel que soit l'environnement ou le lieu où il est organisé. Le sport doit toujours viser la formation intégrale de la personne, l'amélioration des conditions sociales et la construction de relations interpersonnelles significatives. C'est pourquoi la pastorale du sport est adaptée à de nombreux domaines et peut être encouragée dans de nombreux secteurs.

Toute réalité humaine saine et authentique est destinée, en fin de compte, à se refléter dans l'Église. L'Église devrait rester en phase avec le monde du sport et observer les signes des temps dans ce domaine également. Les prêtres devraient se familiariser avec le monde du sport contemporain et ses développements, en particulier parce qu'ils peuvent influencer la vie des jeunes et, le cas échéant, associer la foi et le sport pendant la prédication.

