Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.2 Les citations parlent d'elles-mêmes
Premier contact par une offre à bas seuil à l'aide des citations

La direction responsable du processus introduit brièvement le document et situe les explications dans le champ de référence « Eglise, sport et société ».
Le processus est développé comme suit :
Les citations du document (accompagnées des lieux où elles ont été trouvées), sont écrites sur des cartes et fixées sur un mur. Elles peuvent être classées et résumées en fonction des chapitres. (Sur notre site Internet, les citations sont déjà saisies sous forme de modèle à imprimer).
Les participants ont pour mission de lire les citations. Ensuite, ils doivent prendre la carte dont ils se sentent particulièrement concernés par la citation. Lors d'un échange, les citations sont présentées les unes aux autres et une interprétation personnelle est faite.
La question d'impulsion :

Pourquoi cette citation m'interpelle-t-elle particulièrement ?
Les citations peuvent être retrouvées dans le document à l'aide des références. Les participants ont ainsi l'occasion de comprendre l'intention du document en ce qui concerne la citation.
Exemple : citation 66 du pape François, homélie lors de la célébration eucharistique avec les nouveaux cardinaux, 15 février 2015 :

« Le chemin de l'Église est précisément de sortir de sa propre clôture pour aller à la rencontre des lointains dans les périphéries fondamentales de l'existence. [...] Ne pas se contenter d'accueillir et d'intégrer ceux qui frappent à notre porte avec le courage qui sied à l'Évangile, mais sortir, se mettre en marche et chercher sans préjugés ni peur ceux qui sont loin, leur révélant sans contrepartie ce que nous avons nous-mêmes reçu sans contrepartie"[66].

Dans le contexte du document, il est dit à ce sujet : Le sport est un domaine dans lequel l'invitation à être une Église ouverte, sans murs ni frontières, mais avec des terrains et des installations sportives, peut être vécue concrètement. Bien plus que d'autres contextes, le sport peut inclure des personnes opprimées et marginalisées, des immigrés, des autochtones, des riches, des puissants et des pauvres, qui partagent tous le même intérêt et parfois même le même terrain de sport.

Pour l'Église, une telle réalité représente une opportunité de rassembler des personnes d'horizons différents et de conditions de vie très diverses. Si l'Église veut accueillir personnellement chaque individu, elle s'ouvre ainsi au monde entier.

Les questions d'impulsion suivantes peuvent être développées à partir de là :

- Comment aborder ces déclarations ?

- Quelles sont les possibilités qui s'ouvrent à moi et à mon engagement dans les clubs sportifs et dans les espaces ecclésiaux ?

- Comment trouver, ouvrir et occuper ensemble des espaces de vie ?

Les questions actuelles relatives à l'intégration et aux possibilités qu'offre le sport d'offrir une patrie aux personnes deviennent des préoccupations concrètes et acquièrent un fondement chrétien. Très concrètement, nous sommes désormais arrivés au document du Vatican et trouvons des réponses, des aides et des orientations pour des situations de vie.
