Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6. 20 Séminaire des cadres
Prendre connaissance du guide pratique « Donner le meilleur de soi-même » pour les cadres.

Groupe cible : cadres

Cadre : Mise en œuvre possible avec des comités et des groupes.

Objectif : permettre aux cadres présents de découvrir le document du Vatican de manière cognitive et ludique.

Mise en perspective

Lors de ce format, environ 60 cadres des associations sportives DJK de l'association diocésaine de Fribourg se sont familiarisés avec l'aide pratique. Ils se sont penchés de manière ludique et cognitive sur le document sportif du Vatican pendant une période de deux heures et demie. Le processus a été accompagné par un modérateur.

Ouverture

Le processus est ouvert par une introduction personnelle de l'animateur, qui donne un aperçu du temps et du contenu.

Place du document sur le sport

« Je dois avouer que je ne connais aucun document qui, dans un espace aussi restreint et sous une forme aussi compacte, aurait mis en évidence le sens, l'importance, les possibilités et les problèmes du sport dans une perspective chrétienne comme celui-ci. Nous aussi, dans le passé, nous nous sommes efforcés d'adopter ce point de vue au sein de nos instances, mais nous n'avons pas atteint la profondeur de certaines déclarations contenues dans cette déclaration. On ne peut que se féliciter de ce document qui mérite une large diffusion ». Par cette appréciation, l'ancien conseiller fédéral des JDS et prévôt à la retraite Paul Jakobi met en évidence de manière impressionnante et dans toute sa force la portée du présent document.

La pastorale du sport

Le sport est un domaine dans lequel l'invitation à être une Église ouverte, sans murs ni frontières, mais avec des terrains et des installations sportives, peut être vécue concrètement. Cet engagement dans la pastorale du sport est illustré par les multiples activités de l'Église catholique en Allemagne. Il existe ainsi un évêque chargé du sport, nommé par la Conférence épiscopale allemande, qui regroupe et représente les intérêts de l'Eglise et du sport au niveau national. Il existe en outre un aumônier du sport et des Jeux olympiques qui assure un accompagnement spirituel concret des sportifs lors des compétitions nationales et internationales, fait office d'interlocuteur et intervient dans le sport. Parallèlement, des prêtres et des théologiens sont actifs dans les diocèses en tant que conseillers spirituels et constituent un soutien très précieux dans la transmission de la foi sur place. Dans ce cadre, ils sont encouragés par les prêtres et les collaborateurs pastoraux dans les paroisses où les clubs sportifs DJK sont actifs. Il existe donc un réseau étroit, du niveau national au niveau régional, qui approfondit de manière engagée le thème du sport et de la spiritualité, de la foi et du mouvement. Cette équipe pastorale du sport est complétée par des pédagogues du sport qui, dans leur travail, mettent l'accent sur les questions éthiques du sport et les intègrent dans de nombreux modules de formation. En Allemagne, une pastorale du sport a été développée au cours des 100 dernières années, qui accomplit son travail de manière durable et exemplaire. Il s'agit d'une construction sensée qui a un grand impact et qui est portée par l'Eglise catholique ! La vie lui est sans cesse insufflée par les structures solides de l'association sportive catholique DJK. Celle-ci assume la responsabilité éditoriale de la série de publications « Spiritualité de l'itinérance ».

Pour conclure cette entrée en matière théorique, la citation suivante, tirée de la lettre du pape qui l'accompagne, est présentée :

« Le sport est une source immensément riche de valeurs et de vertus qui peuvent faire de nous des hommes meilleurs. Comme tous les athlètes qui s'entraînent, le sport peut nous amener à donner le meilleur de nous-mêmes, à reconnaître sans crainte nos limites et à nous efforcer chaque jour de nous perfectionner. « Dans la mesure où dans la mesure où il se sanctifie, chaque chrétien devient d'autant plus fécond pour le monde » (ibid., 33). Pour les sportifs chrétiens, la sainteté consiste donc à concevoir le sport comme une occasion de rencontre, de développement personnel, de témoignage et d'annonce de la joie d'être chrétien au milieu des autres. »

« Donner le meilleur de soi-même »

S'ensuivra une entrée en matière et un échange mouvementés sur le thème « Donner le meilleur de soi-même ». Pour commencer, les participants se pencheront d'abord individuellement, puis en petits groupes, sur les questions suivantes :

Faire de son mieux signifie :

Pour moi personnellement ?

Pour le travail dans la fédération sportive DJK ou dans mon association DJK ?

Cette phase est structurée par un signal sonore (triangle ou autre), ce qui laisse d'abord le temps de se recueillir individuellement avant d'entamer l'échange.

Phase ludique

Ensuite, chacun prend une boule de crossball de valeur et se déplace librement dans la salle. Les balles sont échangées avec les autres participants.

L'accent est mis sur la perception des autres participants dans la salle et sur la connaissance des noms.

Au signal sonore (triangle), cette phase passe à la phase d'échange, où tous se retrouvent avec la même boule de crossboule.

Discussion sur les valeurs
Consigne : 
« Donner le meilleur de moi-même en regard de cette valeur signifie pour moi ?
Ensuite, les boules sont échangées en fonction de la vitesse, puis les petits groupes se réunissent et dialoguent sur les valeurs.

Ensuite, les balles sont échangées en s'adressant aux participants et en se les lançant. Ensuite, on se retrouve à nouveau en petits groupes et l'échange sur le thème des valeurs se poursuit, avec une tâche de mouvement finale pour le groupe.

Répétition de la dernière phase avec une deuxième tâche motrice complémentaire pour le groupe. (La tâche motrice doit être choisie de manière à illustrer les contenus du document ; par exemple la cohésion, le sens des règles, la persévérance, l'endurance, etc.)

Les citations font leur effet

Pendant la phase de lecture de 15 minutes qui suit, les participants doivent se promener dans la salle et lire les citations du pape en les laissant agir sur eux. Les citations du pape sont affichées sur des panneaux. Vers la fin de cette phase, l'animateur demande aux participants de se diriger lentement vers le tableau d'affichage où se trouve la citation du pape qui m'a le plus interpellé. Ensuite, chacun prend la citation qu'il a choisie sur le tableau d'affichage et entame une brève discussion avec les personnes qui l'entourent en se demandant pourquoi j'ai choisi cette citation en particulier ?

Le document du Vatican

Après cette phase, les participants se retrouvent en petits groupes pour les différents chapitres et chaque participant reçoit une aide pratique.
Chapitre 1 : Motifs et but, citations 1-14

Chapitre 2 : Le phénomène du sport, citations 15-25

Chapitre 3 : Le sens du sport pour l'homme, citations 26-58

Chapitre 4 : Les défis à la lumière de l'Évangile, citations 59-64

Chapitre 5 : Le rôle clé de l'Eglise, citations 65-88

La tâche consiste d'abord à chercher et à trouver sa propre citation dans le document, puis à percevoir dans quel contexte elle est mentionnée.

Suggestion :

Est-ce cohérent pour moi ou non ?

La deuxième étape consiste à ouvrir le regard sur l'ensemble du chapitre et à discuter ensemble du contenu et de l'objectif de l'énoncé.

La troisième étape consiste à se présenter mutuellement, en plénière, le contenu et le message principal de chaque article.

Impulsion de clôture

Conclusion de l'unité de travail par l'animateur ou l'animatrice individuellement et avec la citation finale du document à la page 72.

« Dans son discours de 2014 devant les membres de l'Association sportive catholique italienne (CSI), le pape François a invité ses auditeurs et nous tous aujourd'hui à donner le meilleur de nous-mêmes, non seulement dans le sport, mais dans toute notre vie : « Et c'est justement parce que vous êtes des sportifs que je vous invite à ne pas vous contenter de jouer - comme vous le faites déjà -, mais il y a autre chose : mettez-vous en jeu dans la vie comme dans le sport. Mettez-vous en jeu dans la recherche du bien, dans l'Église et dans la société, sans peur, avec courage et enthousiasme. Mettez-vous en jeu avec les autres et avec Dieu. Ne pas se contenter d'un médiocre « match nulʻ, donner le meilleur en s'engageant dans la vie pour ce qui a une vraie valeur et qui est pour toujours »[88].

Matériel nécessaire par personne

- 1 guide pratique

- 5 panneaux d'affichage

- Cartes de citation du pape à répartir sur les panneaux d'affichage

- Valeurs Balles de crossboule, une par personne

- Triangle
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