Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.5 Vivre ensemble
Jeu d’aventure
La randonnée dans les marais
Chaque membre de l'équipe est unique et apporte sa contribution à l'équipe à sa manière. L'individu ne disparaît pas dans l'équipe, car sa particularité individuelle est valorisée. Chaque individu a une importance unique et spécifique qui rend l'équipe entière plus forte. Une grande équipe est composée de grandes personnalités individuelles qui ne jouent pas seules, mais ensemble (voir chapitre 3.3. Individualisme et esprit d'équipe, page 40).

Objectif : arriver à une solution en tant que groupe, communiquer les uns avec les autres, partager les succès.

Matériel : 25 dalles de moquette, modèle « chemin à travers la tourbière », 5-10 participants (si le groupe est plus grand, deux tourbières seront construites), chaque tourbière a besoin d'un animateur qui connaît le parcours.

Durée : 15 minutes

Réalisation : 5x5 dalles de moquette sont posées sur le sol. Il n'y a qu'un seul « vrai » chemin qui traverse le marais. L'objectif est de traverser le marais avec le groupe à pied sec. Lors du premier passage, le groupe peut communiquer. Il ne faut pas marcher en diagonale, parfois le chemin revient sur ses pas. Un signal est convenu si l'on s'engage sur une mauvaise rivière. Le groupe doit alors recommencer depuis le début. Lorsque la sortie du marais est trouvée (elle peut aussi être latérale !), tout le groupe doit encore arriver à pied sec du départ à l'arrivée, ce n'est qu'alors que la tâche est accomplie. S'ensuit un deuxième passage (nouveau chemin !), sans qu'il soit permis de parler.

Individualisme et esprit d'équipe

Évaluation :

- Comment avez-vous résolu la tâche ?

- Comment vous êtes-vous soutenus mutuellement lors du premier passage ?

- Comment avez-vous fait lors de la seconde ?

- Dans quelle mesure tous les membres de l'équipe ont-ils pu s'impliquer ?

