Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.6 Courage et confiance
Jeu d’aventure
Le sens du sport
Avec Thomas d'Aquin, l'Église a enseigné que le courage est le juste milieu entre la lâcheté et la frivolité. Et l'Église a affirmé qu'un acte de courage a toujours quelque chose à voir avec la morale. C'est parce que pour être courageux, il faut faire ce qui est juste, ce qui est bien, plutôt que de recourir à une solution de secours ou à une voie plus facile. Dans le sport, cela a beaucoup à voir avec le fair-play et l'esprit du jeu. (voir chapitre 3.7. Courage, page 44)

Course de chars romains
Objectif : faire l'expérience de ses propres limites, établir la confiance, renforcer la communication.

Matériel : bâtons de gymnastique, bandeaux, obstacles (bancs, tapis, cônes, caissons bas).

Durée : 20 minutes

Déroulement : mise en place d'un parcours composé de bancs longs, de tapis (fossé), de cônes (slalom), de caissons, formation de groupes de 4 personnes, chaque groupe reçoit 2 bâtons de gymnastique solides. Chaque voiture est composée de 2 joueurs (= chevaux) qui tiennent les bâtons. Les joueurs se tiennent alors l'un derrière l'autre et tiennent chacun un bâton du côté gauche et du côté droit. Le conducteur de la voiture (= conducteur) se place sur les bâtons. Le conducteur dirige les chevaux à travers le parcours d'obstacles.

Lors du deuxième passage, les yeux du cheval de tête sont bandés. Le meneur voyant doit alors guider prudemment le cheval aveugle à travers le parcours.

diriger le cheval.

Lors du troisième passage, le meneur a les yeux bandés. Il doit alors faire entièrement confiance à ses chevaux.

Consigne de sécurité : une personne accompagne la voiture et assure la sécurité du conducteur, il n'y a pas de course ! L'ensemble de la voiture doit communiquer entre eux afin que les problèmes qui surviennent soient détectés à temps et que le conducteur puisse descendre si nécessaire (les bâtons sont abaissés lentement).

Réflexion :

- L'exercice vous a-t-il demandé un effort ?

- Qu'est-ce qui a bien fonctionné, où étaient les difficultés ?

- Le conducteur a-t-il pu faire confiance à ses chevaux ?

- Qu'est-ce que ça a fait de ne rien voir ?

