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Service œcuménique avant la finale de la Coupe de la DFB à Berlin

"L'enthousiasme fait bouger les gens".

Les églises catholiques et protestantes d'Allemagne ont célébré aujourd'hui (21 mai 2016) un service œcuménique avant la finale de la Coupe DFB avec des représentants de la Fédération allemande de football (DFB), des supporters et des bénévoles dans l'église commémorative Kaiser Wilhelm à Berlin, sous la devise "Be-geistert".

Dans son sermon, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), responsable des sports au sein de la Conférence épiscopale allemande, a souligné que le football n'inspire et ne fascine pas seulement par le jeu, "mais aussi par les différentes personnalités des joueurs et de leurs entraîneurs, leurs particularités, leur résistance, les conflits et les fractures, bref, par le roman que l'on pourrait écrire sur chaque saison et chaque championnat. Les personnes pleines d'énergie, de tempérament, d'envie et de joie de vivre se donnent à fond ; l'effet est contagieux. C'est exactement ce que nous avons célébré dimanche dernier à la Pentecôte, la fête de l'"enthousiasme" de nombreuses personnes très différentes qui ont une chose en commun : Ils veulent se tenir aux côtés de Jésus et de son message. C'est la naissance de l'Église ; en elle, par le souffle de l'Esprit, il y a tout à la fois place et compréhension mutuelle pour des personnes de nationalités, de langues et de cultures très différentes." En tant que chrétiens, a-t-il dit, nous ne sommes pas un club, sinon ce service ne pourrait pas être célébré ensemble dans la solidarité œcuménique et, qui plus est, avec les supporters de deux clubs. L'évêque auxiliaire Peters : "L'enthousiasme de la Pentecôte crée une unité qui ne signifie pas une uniformité ou une uniformité imposée. Si, comme le dit Paul dans le 14e chapitre de la lettre aux Romains, le royaume de Dieu est avant tout justice, paix et joie dans l'Esprit Saint, alors c'est ce qui rend possible un événement aussi grand que celui que nous pouvons attendre avec impatience ce soir, et une séparation paisible par la suite."

Le service était dirigé par le révérend Peter Burkowski, directeur de la Leadership Academy for Church and Diakonia (Berlin), et le pasteur de la Memorial Church, Martin Germer (Berlin). Pour le pasteur Burkowski, le thème de l'"enthousiasme" revêt une signification particulière six jours après la Pentecôte : "L'esprit de la Pentecôte et l'enthousiasme dans le stade se ressemblent beaucoup." L'enthousiasme, a-t-il dit, fait bouger les gens. "Ceux qui sont enthousiastes y vont, chantent fort, courent et mettent certaines choses en attente pour la cause qui les a tant saisis." La question décisive est la raison de cet enthousiasme : "Qu'est-ce qui nous motive réellement ? Qu'est-ce qui remplit mon cœur et ma vie ?"

Le pasteur de la Memorial Church, Martin Germer, décrit ainsi cette force motrice : "L'Esprit de Dieu veut nous guider et nous aider dans tous les domaines de la vie vers la paix, la tolérance, l'ouverture au monde et la compréhension mutuelle. En ce qui concerne le sport, en tout cas, il est aussi un esprit de fair-play et la joie du succès."

Outre le président de la DFB, Reinhard Grindel, les arbitres Thorsten Kinhöfer et Peter Gagelmann, des représentants des supporters du Borussia Dortmund et du Bayern Munich, des représentants des bénévoles et de la police ainsi que de nombreux fans de football ont répondu à l'invitation des deux églises.
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Le sermon de l'évêque auxiliaire Peters peut être téléchargé en format pdf.

