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	 Service œcuménique pour la finale de la Coupe de la DFB le 21 mai 2016 à Berlin.

		« Soyez inspirés » 

Comme les années précédentes, les églises protestantes et catholiques d'Allemagne vous invitent à un service œcuménique à l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin le jour de la finale de la coupe de la DFB. La devise du service est "Be-geistert", qui combine l'enthousiasme autour du football avec la promesse que l'Esprit de Dieu fait bouger les gens.

Le service œcuménique aura lieu le :

Samedi 21 mai 2016,
à 12 heures
dans l'église commémorative du Kaiser-Wilhelm (Breitscheidplatz)
à Berlin.

Le service sera dirigé par le pasteur Peter Burkowski, directeur de la Leadership Academy for Church and Diakonia (Berlin), et le pasteur de l'église Memorial, Martin Germer (Berlin). Le sermon sera tenu par l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trier), évêque sportif de la Conférence épiscopale allemande.

Participeront également au service : Le président de la DFB, Reinhard Grindel, les arbitres Thorsten Kinhöfer et Peter Gagelmann, les représentants des supporters du Borussia Dortmund et du Bayern Munich, les représentants des bénévoles et de la police.

Les collègues des médias sont invités à assister à ce service œcuménique.
