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Lancement d'une initiative œcuménique forte pour l'UEFA Euro 2024		

www.fussball-begeistert.de et www.host4euro.com se mettent en ligne

Dans un esprit de solidarité œcuménique, l'Église évangélique en Allemagne (EKD) et la Conférence des évêques allemands ont lancé simultanément deux plateformes en ligne communes pour l'UEFA Euro 2024 : la plateforme de matériel www.fussball-begeistert.de et la plateforme d'hébergement www.host4euro.com.

"En tant qu'Eglises, nous voulons contribuer à ce que l'Allemagne soit un bon hôte de l'Euro, ouvert sur le monde, que le jeu reste loyal et que nous restions tous présents - dans le même esprit et ensemble. C'est ce que nous vivons jour après jour dans nos paroisses, par-delà les frontières", selon la déclaration commune de l'évêque Mgr Stefan Oster SDB, évêque chargé des sports de la Conférence épiscopale allemande, et du président Dr Thorsten Latzel, chargé des sports de l'Eglise protestante d'Allemagne. « L'ouverture au monde et l'hospitalité sont l'expression de notre foi chrétienne ».

Sur la plateforme de matériel www.fussball-begeistert.de, les paroisses, les organisations et les passionnés de football trouveront des idées et du matériel stimulants pour des initiatives et des actions, des services religieux et des impulsions autour du Championnat d'Europe de football masculin, qui se déroulera en Allemagne du 14 juin au 14 juillet 2024. Parallèlement, les paroisses sont invitées à présenter leurs projets.

Pendant le championnat d'Europe de football, les deux grandes églises, soutenues par de nombreux bénévoles, seront présentes dans les villes hôtes et les paroisses par le biais de nombreuses actions : des services religieux aux projections publiques dans les paroisses, en passant par des événements pour les jeunes. La plateforme en ligne développée en commun servira de point de contact important pour les informations relatives à l'organisation, mais aussi aux questions éthiques liées au football ainsi qu'aux thèmes tels que la durabilité, le fair-play, le respect et la diversité.

L'offre est complétée par la plateforme d'hébergement www.host4euro.com - les fans passent la nuit chez les fans. Le réseau social Churchpool permet de mettre gratuitement à disposition des logements, de réunir des personnes de différents pays et de montrer une image ouverte sur le monde de notre société, dans laquelle l'Église joue un rôle important. La plateforme « Host4Euro » allie la passion du football à l'hospitalité chrétienne et à la communauté.

Des services religieux seront en outre célébrés sur les lieux des matchs.
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