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Culte œcuménique à l'occasion de la finale de la coupe d'Allemagne de football

« Ce qui est décisif, c'est sur le terrain ? »

Aujourd'hui (21 mai 2022), avant la finale de la Coupe d'Allemagne de football, l'Eglise catholique et l'Eglise protestante d'Allemagne ont à nouveau célébré, comme les années précédentes avant la pandémie, un culte œcuménique avec des représentants de la Fédération allemande de football (DFB), des supporters et des bénévoles dans l'Eglise du Souvenir de l'Empereur Guillaume à Berlin, sur le thème "C'est sur le terrain que tout se joue ?

Le chargé des sports de l'EKD, le président Dr Thorsten Latzel (Düsseldorf), a déclaré lors de l'introduction thématique : « Le football : cela signifie une compétition sportive, une grande passion, une rencontre intense - surtout lors d'une finale de coupe d'Allemagne ». La foi chrétienne peut aider à ce que cela se passe dans un bon esprit, sur le terrain et en dehors. En tant que responsable du sport de l'EKD, il se réjouit que ce jour particulier puisse être célébré avec les supporters des deux équipes : "Nous prions pour la santé des joueurs et le fair-play dans la compétition. Que Dieu bénisse toutes les personnes qui participent de différentes manières à cette finale. Le sport dans cet esprit d'ouverture est un véritable don de Dieu. C'est justement en ces temps de nombreuses autres crises qu'il me semble important de partager ensemble de telles expériences de compétition loyale et respectueuse. C'est pourquoi, en tant qu'Église, nous accompagnons ce match comme, d'une manière générale, le travail des clubs : par le culte, la pastorale et nos propres offres".

Remarque : Les photos de la galerie d'images peuvent être téléchargées gratuitement pour les besoins du reportage, moyennant mention du titulaire du droit d'auteur (© Conférence des évêques allemands/Kopp). Un clic de souris sur l'une des photos permet d'ouvrir la galerie d'images.
 
L'évêque auxiliaire Ludger Schepers (Essen), membre de la commission pastorale de la Conférence épiscopale allemande, a parlé dans son homélie de l'importance du football : "Certaines personnes qui n'ont pas “d'affinités” avec le sport disent : le football n'est qu'un jeu. C'est vrai et c'est faux. Nous signerions certainement tous : Le football a une grande importance sociale. Le football émeut et enthousiasme de nombreuses personnes, non seulement celles qui pratiquent le sport, mais aussi celles qui y assistent en tant que spectatrices et spectateurs dans les stades et via les médias - et ce, de manière très émotionnelle. Le football relie au-delà des frontières et des cultures et a un grand pouvoir d'intégration". L'évêque auxiliaire Schepers a ajouté qu'un match réussi nécessitait également une bonne préparation et s'est référé à la lecture de la messe : "Mais ceux qui espèrent en l'Éternel reçoivent une force nouvelle, comme les aigles, il leur pousse des ailes. Ils courent et ne se fatiguent pas, ils marchent et ne se lassent pas". (Is 40,31). L'évêque auxiliaire Schepers a souligné : "Celui qui se sent pris en charge dans un ensemble plus grand et qui n'impose pas ses propres forces de manière absolue peut repartir à zéro même après des défaites. Il peut aussi repartir de zéro après avoir surmonté des blessures. Peut tendre à nouveau la main à l'adversaire après un match perdu".

Le président de la Fédération allemande de football (DFB), Bernd Neuendorf, ainsi que des représentants des fans du RB Leipzig et du SC Freiburg et les aumôniers sportifs de l'EKD et de la Conférence des évêques allemands ont participé à la cérémonie. De nombreux fans de football ont répondu à l'invitation à la célébration œcuménique.


Remarque :

L'homélie de l'évêque auxiliaire Ludger Schepers est disponible ci-dessous sous forme de fichier pdf.
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