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L'aumônerie aux Jeux olympiques d'hiver de Pékin

Joie, communion, réussite, limites, victoire et défaite

Elisabeth Keilmann, aumônière des sports et des Jeux olympiques de la Conférence épiscopale allemande, souhaite que les XXIVe Jeux olympiques d'hiver, qui s'ouvriront le 4 février 2022 à Pékin, se déroulent bien et dans la paix. Selon elle, les Jeux Olympiques 2022 devraient être marqués par des compétitions loyales et respectueuses, avec la santé et la bénédiction de Dieu.

« C'est une bonne tradition que les aumôniers des Églises catholique et protestante accompagnent, dans un esprit œcuménique, les équipes allemandes aux Jeux olympiques, aux Paralympiques et aux Universiades, proposent des services religieux et apportent leur soutien en cas de crise », a déclaré Elisabeth Keilmann. Une athlète a décrit cela avec justesse : "Aumônier - c'est un terme qui convient. C'est bien que vous soyez là en tant qu'entraîneurs pour l'âme". Elisabeth Keilmann souligne : "Nous, les aumôniers, apportons beaucoup de temps pour écouter et offrons des possibilités de dialogue en toute confiance. C'est pourquoi c'est un bien précieux et quelque chose qui ne va pas de soi, notamment lors de grandes manifestations sportives, de pouvoir parler ouvertement avec nous. Il est important pour moi d'être là pour encourager, réconforter et partager la joie des gens". Selon lui, la rencontre avec les aumôniers du sport incite souvent à la curiosité et à des questions plus approfondies. "La base de l'aumônerie du sport est la vision globale de l'être humain avec toutes ses expériences de joie, de communauté, de réussite, de limites, de victoire et de défaite. C'est une aumônerie qui prend soin de l'être humain dans son ensemble", explique l'aumônière du sport de la Conférence épiscopale allemande.

Cette année, les Jeux Olympiques et Paralympiques d'hiver en sont à nouveau d'autres pour les Eglises. Pour la deuxième fois, l'équipe œcuménique d'aumônerie n'accompagnera pas les équipes allemandes sur place. Pour des raisons de pandémie, cela n'est pas possible. « L'expérience de l'accompagnement numérique des équipes allemandes lors des Jeux olympiques et paralympiques de 2021 a montré que les rencontres personnelles et les possibilités de contact faisaient défaut », explique Elisabeth Keilmann. Mais l'expérience montre aussi que "pour beaucoup, il est bon de savoir que des aumôniers sont là pour les athlètes et les équipes d'entraîneurs et d'accompagnateurs. Nous ferons tout pour bien accompagner l'équipe allemande à distance, par exemple avec des impulsions matinales pour chaque jour, des cultes en ligne et des offres de discussion. Sur les accroches-portes de l'équipe D, vous trouverez nos coordonnées et le message "On frappe à la porte ! Notre porte virtuelle est toujours ouverte ! À la fin des Jeux, l'équipe allemande recevra une lettre personnelle avec une bénédiction de voyage".

Les XXIVe Jeux olympiques d'hiver débuteront le 4 février 2022 à Pékin et seront suivis des XIIIe Jeux paralympiques d'hiver à partir du 4 mars 2022.

L'aumônerie olympique existe depuis 50 ans en Allemagne. A cette occasion, une manifestation académique de deux jours est actuellement en préparation en tenant compte de l'histoire, des jalons et des changements de l'aumônerie olympique jusqu'à aujourd'hui. Elle aura lieu les 7 et 8 octobre 2022 au centre ecclésiastique œcuménique du village olympique.
 
Remarques :

Le service de presse de la Conférence des évêques allemands (e-mail : pressestelle(at)dbk.de) transmet les demandes d'interviews avec Elisabeth Keilmann, aumônière du sport et des Jeux olympiques.
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