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Elisabeth Keilmann est la nouvelle aumônière sportive et olympique 
de la Conférence épiscopale allemande 
et conseillère nationale de l'association sportive catholique DJK


Elisabeth Keilmann, conseillère pastorale dans le diocèse d'Essen, sera la nouvelle aumônière sportive et olympique de la Conférence épiscopale allemande ainsi que conseillère fédérale spirituelle dans l'association sportive DJK. Elle succède au père Thomas Nonte, qui a occupé la fonction d’aumônier olympique jusqu'en 2014 et celle de conseiller fédéral jusqu'en 2015.

Le nouveau aumônier sportif et olympique est conseiller spirituel au sein du DJK Diözesanverband Essen depuis 2006 et conseiller pastoral depuis 1997. Depuis 1997, elle est également active en tant que représentante du diocèse d'Essen dans le domaine de travail "Église et sport" de la Conférence épiscopale allemande. Elisabeth Keilmann a été élue à l'unanimité lors de la conférence du Conseil consultatif fédéral du 25 avril 2018, après que le Conseil permanent de la Conférence épiscopale allemande ait préalablement approuvé sa candidature.

La théologienne se réjouit de ses nouvelles tâches : "La pastorale du sport est un champ d'action pastoral important. L'Église est un partenaire très important pour le sport et un défenseur important de la dignité humaine et de la liberté. Cela inclut la rencontre sans préjugés des personnes dans le sport, car chaque personne est unique et précieuse", déclare Elisabeth Keilmann. Il ne s'agit pas toujours de "plus vite, plus haut, plus loin". Les questions les plus importantes dans le sport sont liées aux personnes, a-t-elle déclaré. "L'Église et le sport sont un partenariat actif qui œuvre pour la tolérance, le respect, l'équité, l'inclusion, l'intégration, la solidarité, la paix et la justice. Les efforts communs consistent à développer la personnalité, à promouvoir la communauté et la compréhension, indépendamment de la race et de la position sociale, et à aborder les questions qui touchent les gens", explique Elisabeth Keilmann. C'est également la revendication de la DJK qui, en tant qu'association sportive orientée vers les valeurs, tente d'introduire les valeurs chrétiennes dans le sport et se sent engagée dans la mission "Le sport au service de l'homme".


Contexte

"Le sport au service de l'homme", tel est l'énoncé de mission de l'association sportive catholique DJK, au sein de laquelle quelque 500 000 membres pratiquent un sport dans plus de 1 100 clubs DJK. Fondée à Würzburg en 1920, la DJK soutient des offres sportives qualifiées, encourage la communauté et s'oriente vers le message chrétien. Au DJK, des personnes de différents milieux et cultures se rencontrent et vivent ensemble des valeurs dans le sport.


Notes :

Vous recevrez une photo de presse à votre libre disposition après avoir envoyé un e-mail à pressestelle(at)dbk.de. 

Les demandes d'interview adressées au nouvel aumônier sportif et olympique sont coordonnées par le service de presse de la Conférence épiscopale allemande (e-mail : pressestelle(at)dbk.de). 

Les demandes adressées à Mme Keilmann dans le cadre de ses fonctions pour le DJK sont coordonnées par le service de presse du DJK (e-mail : presse(at)djk.de).
