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Message œcuménique à l'occasion de la finale de la coupe d'Allemagne de football

À l'occasion de la finale de la Coupe d'Allemagne de football entre le RB Leipzig et le Borussia Dortmund, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), évêque chargé des sports de la Conférence des évêques d'Allemagne, et le président de l'Église Volker Jung, chargé des sports de l'Église protestante en Allemagne (EKD), s'adressent ce jeudi (13 mai 2021) aux passionnés de football dans un message de bienvenue œcuménique vidéo. En raison de la pandémie de Corona, le culte œcuménique qui est normalement célébré le jour de la finale de la coupe d'Allemagne à Berlin ne pourra pas avoir lieu cette année.

Dans la vidéo, le président de l'Eglise, Volker Jung, explique que face à la pandémie, il est toujours bon et juste de veiller les uns sur les autres et de se protéger. "Comme nous aimerions vivre à nouveau de grandes fêtes du football - avec beaucoup de gens, des chants de supporters, des embrassades et une ambiance formidable. Ce n'est pas encore possible. Le temps est encore à la prudence et à la distance". La pensée biblique « Il y a un temps pour tout » incite à se retrouver aussi dans des situations difficiles tout en gardant l'espoir de temps meilleurs. Le président de l'Eglise Jung souligne : "Ne perdez pas l'espoir que d'autres temps viendront. Cela m'aide de m'en remettre à Dieu avec tout ce qui me rend le cœur lourd. Je demande alors à Dieu : "Mon Dieu, aide-moi à accepter ce que je ne peux pas changer. Dieu, donne-moi la force de changer ce que je peux changer. Et Dieu, donne-moi la sagesse de distinguer l'un de l'autre".

Dans le mot d'accueil œcuménique, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters souligne : "Tout tourne une fois de plus autour de ce bal. Pour moi, c'est un phénomène et une fascination que des personnes, quel que soit leur sexe ou leur âge, s'intéressent au football". Ce qui est désormais valable pour tant de domaines, le football n'en est pas exclu. Malgré tout le respect que l'on peut avoir pour ce qui est techniquement possible, il nous reste l'essentiel : « les rencontres humaines, le contact avec les autres et le partage de l'enthousiasme, mais aussi de la compassion ». On a l'impression d'être dans un tunnel - avec une lueur au bout. « Je ne renonce pas à cette espérance : que Dieu, lorsqu'il s'agit de la vie, reste dans la course - même lorsque la vie elle-même est en jeu », a conclu l'évêque auxiliaire Peters.


Remarque :

La vidéo est disponible sur la chaîne YouTube de la Conférence épiscopale allemande.


Remarque :

Dans un message vidéo, Elisabeth Keilmann (aumônière du sport de la Conférence épiscopale allemande), le pasteur Thomas Weber (pasteur olympique de l'Église protestante) et le pasteur Mirco Quint (paroisse catholique germanophone de Saint-Michel à Tokyo) s'adressent aux athlètes olympiques allemands.
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