Un atelier 100 % féminin pour allier corps et foi !

À Paris, l’association Body and Mind propose une activité sportive suivie d’un temps spirituel. La session, qui se déroule à la Maison Ozanam, vise à créer un espace sécurisant pour les jeunes femmes. 
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La Maison Ozanam, dans le quartier des Batignolles (Paris XVIIe), devait servir de chapelle olympique pour les Jeux de 2012… finalement attribués à Londres. Aujourd’hui, elle accueille des sportifs, mais dans un tout autre contexte. Depuis 2016, l’association Body and Mind propose dans ces locaux des sessions hebdomadaires de sport suivies d’un temps d’échange autour de la foi.

Ces ateliers spirituels font partie des rares à s’adresser exclusivement aux jeunes femmes, de 25 à 35 ans. Ils reprennent dès la rentrée 2023, à partir du 18 septembre. « L’objectif est de relier le corps et l’esprit, explique Hermine Saligue, co-organisatrice du programme. Quand on se dépense, on se vide la tête, et on se sent plus ouvert à la discussion et à la prière. Le sport crée un esprit de cohésion important pour partager sa foi. » 

Sport et prière

Tous les lundis soir, le coach David réunit donc une trentaine de jeunes femmes au son de l’électro. Pendant une heure, elles enchaînent les exercices de fitness et de cardio, au rythme d’une séance soutenue. Une fois les tapis de sol rangés, la suite des réjouissances a de quoi étonner. Les sportives ont un temps de partage avec un intervenant dans l’Église, comme le service d’évangélisation des Week-Ends mission prière service (Wemps). Un temps de prière vient clore la séance, à la chapelle de la Maison Ozanam. « Allier sport et spiritualité dans la même soirée, c’est très productif, se réjouit Guérande, 29 ans, qui est inscrite à cette activité depuis deux ans. La pratique sportive permet de se libérer de toute notre énergie négative. On se sent plus apaisée. »
L’atelier a aussi le mérite de rassembler un groupe de catholiques autour d’un fil conducteur annuel, comme l’encyclique Laudato si’ou la doctrine sociale catholique. « Les chrétiennes n’ont pas tellement de propositions pour se rencontrer entre elles, remarque une participante. Il y a bien le pèlerinage des mères, mais nous ne sommes pas toutes concernées ! » 

Sujets intimes

L’objectif est donc ici de donner une place aux femmes dans la vie d’Église, avec un cadre sécurisant. « On se défoule sans complexe, aucun mec n’est là pour nous juger ! » poursuit Guérande. La jeune femme est venue avec sa sœur, Isaure, 32 ans, qui ajoute : « Dans nos temps d’échange, on parle souvent de la place des femmes dans l’Église et de thématiques féminines comme le corps et la maternité. On a la possibilité de partager nos points de vue les plus intimes. »
Hermine Saligue souligne que Body and Mind permet de rejoindre différentes sensibilités. « Certaines d’entre nous sont peu pratiquantes, et le but est d’inclure tout le monde avec bienveillance, explique-t-elle. Le sport encourage les personnes éloignées de l’Église à venir ici. » Cheffe de produit en grande distribution, Isaure est d’abord allée aux séances pour partager une activité familiale avec sa sœur. « Je ne vais plus à la messe tous les dimanches et je sens que j’ai souvent du mal à me motiver, confie-t-elle. J’aime la façon de pratiquer la foi ici : il y a un temps collectif, un temps plus intime… Il n’y a pas que la dimension spirituelle, c’est un concentré de bien-être ! » 

À savoir
Atelier Body and Mind, le lundi, de 19 h 30 à 22 h, à la Maison Ozanam, 15 rue René-Blum, Paris XVIIe. Contact : hermine.saligue@gmail.com
