Cette raison pour laquelle Olivier Giroud pointe le Ciel du doigt
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"Pointer du doigt, c'est mal élevé !", vous a-t-on certainement déjà répété. Oui, mais sur un terrain de football, c'est un moyen concret et efficace de rendre grâce à Dieu. C'est en tout cas ce qu'a expliqué Olivier Giroud dans une interview sur Canal+, le 21 mars. 

« On ne montre pas les gens du doigt ! », vous a certainement déjà dit votre mère lorsque vous étiez enfant. Oui, mais si c’est pour rendre gloire à Dieu ? C’est en tout cas ce que fait Olivier Giroud : à chaque match, et dès qu’il inscrit un but, le numéro 9 de l’équipe de France de football et meilleur buteur de l’histoire des Bleus pointe ses deux index vers le Ciel. Un moyen de célébrer et de rendre gloire à Dieu, comme il l’a expliqué dans l’émission « la boite à questions » sur Canal+, le 21 mars. « En général, je pointe les doigts vers le Ciel pour rendre grâce au Seigneur », sourit le joueur face à la caméra. 

Au cours de l’interview, on apprend aussi que le film qui émeut le plus le buteur est Gladiator dont il écoute la célèbre bande son « Now we are free » régulièrement, mais aussi que dans le bus qui le conduit à un match, il a sa « petite routine » : « Je lis toujours un verset de la Bible, ça m’apaise ». Si la chance n’a pas souri aux Bleus qui ont perdu leur match amical contre l’Allemagne (0-2) le 23 mars, peut-être sera-t-elle de leur côté pour l’Euro, qui approche à grands pas.

Tatouage issu d’un psaume de la Bible (« Le Seigneur est mon berger, je ne manque de rien »), prières avant le match, action de grâce après le jeu, levées de fonds pour les chrétiens persécutés, témoignages de foi sur les plateaux télé… Le numéro 9 n’en est pas à son coup d’essai en matière d’évangélisation et ne fait pas mystère de sa foi évangélique, qu’il partage volontiers. « Toutes les bonnes choses qui m’arrivent, je les dois aussi à Jésus« , confiait-il ainsi en 2020 sur le plateau de l’émission Quotidien. « Je suis très croyant. Cette foi chrétienne m’aide à avancer, quelles que soient les circonstances (…) Un petit mot, une pensée, un regard vers le ciel… ça m’aide à me rebooster. Je sens la présence de Jésus à mes côtés et ça m’aide, ça me donne beaucoup de force ». 

