Quand les prêtres mouillent le maillot
La troisième édition de la Pater Cup, championnat de football des prêtres d’Ile-de-France, s’est déroulée à Villepinte, Seine-Saint-Denis, le 16 juin 2025. 
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C'est un drôle de championnat de football qui s'est déroulé sur la pelouse du stade Georges Pollet à Villepinte, Seine-Saint-Denis, le lundi 16 juin. Soixante-dix prêtres d’Île-de-France ont chaussé leurs crampons pour s'affronter lors de la troisième édition de la Pater Cup. Organisée dans le cadre des HOLY GAMES, alliance de l’Église et du sport, cette compétition sportive et conviviale a pour mission de rassembler les prêtres autour du sport, en leur donnant de partager un moment fraternel et convivial, durant leur jour de repos (le lundi), avec leur public de supporters et entre pairs. Une occasion par ailleurs pour les fidèles d'envisager le clergé sous un jour différent.
Après une messe d’ouverture en bonne et due forme à Villepinte, les matchs se sont enchaînés au stade Georges Pollet, sous les yeux d'une quarantaine de bénévoles et de supporters. Le diocèse de Versailles (78) a fini par remporter la victoire en s'imposant avec un beau 1-0 face aux champions en titre de Pontoise (95). La troisième place est revenue à Évry, qui n’a rien lâché jusqu’au bout. Le prochain rendez-vous est d'ores et déjà donné, le 15 juin 2026 dans le diocèse de Versailles. 
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