Au rugby, on prie aussi !

Les joueurs des équipes d'Afrique du Sud et des îles Tonga se sont recueillies dimanche 1er octobre à l'issue du match remporté par les Springboks dans le cadre de la Coupe du Monde de Rugby 2023.
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Il y a le temps des plaquages et des essais et celui où l'on laisse retomber la pression pour s'unir dans un moment de communion fraternelle. C'est ce qu'ont montré les équipes d'Afrique du Sud et des îles Tonga dimanche 1er octobre, à l'issue de leur match pour la Coupe du monde de rugby, lorsque les joueurs se sont rassemblés pour un temps de recueillement. 

Après le choc des plaquages et le tumulte des mêlées, des colosses apaisés : c’est ce qu’ont donné à voir les équipes de rugby à XV de l’Afrique du Sud et des îles Tonga après leur match, le 1er octobre. Les deux équipes s’affrontaient à Marseille dans le cadre de la Coupe du monde de rugby, accueillie par la France jusqu’au 28 octobre. Ce sont les Sud-Africains, tenants du titre, qui ont remporté le match avec un score de 49 à 18 après un combat de longue haleine.

Loin d’en tirer orgueil, les Sud-Africains se sont montrés très respectueux de leurs adversaires. Alors que le match était clôturé, les deux équipes se sont réunies au centre de la pelouse et ont posé le genou en terre dans un moment de silence, témoignant d’une grande fraternité. Plusieurs joueurs ont pu être aperçus en train de prier, un fait loin d’être surprenant lorsque l’on sait que les deux pays sont majoritairement chrétiens, avec une dominante protestante. 

Un moment de respect et d’humilité

Juste avant, les deux capitaines avaient été vus en train d’échanger leurs maillots respectifs tout en discutant. Ce n’est par ailleurs pas la première fois que l’on voit de tels moments susciter l’émotion dans un stade de rugby. Lors de la Coupe du monde de 2003, les Springboks avaient cette fois-ci manifesté un temps de recueillement avec les îles Samoa. 

Siya Kolisi, capitaine des Springboks, a quant à lui fait part à plusieurs reprises de sa foi chrétienne et évoqué sa relation à Dieu. Cette figure emblématique de l’équipe de rugby d’Afrique du Sud s’était notamment confié au sujet de sa blessure au genou qui aurait bien pu l’empêcher de participer à la Coupe du monde, attribuant rapide sa guérison à l’aide de Dieu. « J’ai puisé ma confiance en Dieu chaque jour, je sentais que peu importe ce qui se passerait, tout irait bien », avait-il ainsi déclaré lors d’un point presse en août 2023. Le capitaine des Springboks, éduqué dans la foi chrétienne, n’a toutefois construit sa relation au Christ que tardivement. « Même si j’ai grandi en allant à l’église avec ma grand-mère (…) ce n’est qu’il y a quelques mois que j’ai vraiment donné ma vie au Christ. En luttant personnellement contre beaucoup de choses (…) j’ai réalisé que je ne vivais pas selon ce à quoi j’étais appelé : être un disciple du Christ » avait-il confié au magazine Sport Go Mag. « Je n’ai pas besoin de tout comprendre dans la vie, et il y a tellement de choses que je ne comprends pas, mais je sais que Dieu contrôle tout. » Sur son compte Instagram, le rugbyman de 32 ans partage régulièrement du contenu lié à sa foi chrétienne. 

