Père Cherel, aumônier de Porcaro : “Sainte Anne va toucher le cœur des motards”
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Samedi 7 juin, la Troménie était à Porcaro, où se trouve un oratoire dédié à La Madone des motards. Aleteia a recueilli le témoignage du père Christian Cherel, aumônier du lieu.

"Souviens-toi, sois prudent." C’est la devise de la Madone des motards, qui trône à Porcaro. Le père Christian Cherel est l’aumônier de ce lieu depuis septembre dernier. Il est venu à la rencontre de sainte Anne à moto pour l’escorter jusqu’à l’oratoire. Une image forte pour les motards bretons et d’ailleurs. "Elle va toucher le cœur des motards", assure le père Cherel. "Quand sainte Anne est rentrée dans l’oratoire de la Madone des motards, elle m’a souri, heureuse d’être ici et je voyais qu’elle priait pour les motards et pour tous ceux qui viennent ici à Porcaro."

Le père Cherel témoigne de la puissante intercession de sainte Anne dans sa vie de prêtre au service des motards : "Je reçois des grâces de consolation et une force pour évangéliser et témoigner en Bretagne. La terre bretonne est une terre de foi, une terre mystique où il y a eu beaucoup de saints, de missionnaires".

Notre-Dame des motards, statue de la Vierge Marie de Fatima, a été couronnée le mercredi 15 août 2012, lors du 34e pardon, au nom du Pape Benoît XVI par Mgr Centène. Ce pardon, qui a lieu tous les ans pour la fête de l’Assomption de la Vierge Marie, est le deuxième rassemblement le plus important après Sainte Anne d’Auray. Il attire, depuis l’an 2000, 15.000 à 20.000 participants chaque 14 et 15 août. Toute l’année, tous les 13 du mois, une messe est célébrée à l’église de Porcaro pour les motards défunts. La date du 13 a été choisie en souvenir des apparitions de Fatima en 1917.

Pratique

Du 7 mars au 26 juillet 2025, la Troménie de Sainte Anne s'élance sur les routes du diocèse de Vannes pour marquer le 400e anniversaire des apparitions de la grand-mère de Jésus à Yvon Nicolazic. Un véritable temps de prière et d’évangélisation. Calendrier, renseignements, et itinéraire sur le site de La Troménie de Sainte Anne.
Pour suivre la Troménie de Sainte Anne, abonnez-vous à la newsletter hebdomadaire dédiée que propose Aleteia.

