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L'archidiocèse de Chicago a organisé ce 14 juin une messe dans le célèbre stade des White Sox, en l'honneur de Léon XIV, premier Pape américain. "Si nous voulons que le monde devienne meilleur, cela doit commencer par nous-mêmes, par nos propres vies, nos propres cœurs", a lancé Léon XIV dans un message vidéo "aux jeunes de Chicago et du monde entier" diffusé lors de la célébration.
Une ambiance de feu. Ce samedi 14 juin, le célèbre stade des White Sox de Chicago, l'équipe de baseball préférée de Léon XIV, a accueilli une messe en l'honneur de Léon XIV. L'événement, organisé par l'archidiocèse de Chicago, a été animé par Chuck Swirsky, le commentateur des Chicago Bulls. Né en en 1955, Léon XIV a grandi dans le quartier populaire du South Side, fief historique des White Sox, l’équipe américaine de baseball qu’il supporte depuis toujours. Dans une vidéo diffusée lors de la messe, Léon XIV s’est adressé aux jeunes américains rassemblés au stade du Rate Field, mais également aux jeunes du monde entier. "Si nous voulons que le monde devienne meilleur, cela doit commencer par nous-mêmes, par nos propres vies, nos propres cœurs", lance le pape Léon XIV en s’inspirant de saint Augustin dans un message vidéo "aux jeunes de Chicago et du monde entier"
"Continuez à construire la communauté, à approfondir l’amitié, en tant que frères et sœurs, dans votre vie quotidienne, dans vos familles, vos paroisses, dans l’archidiocèse, et dans le monde entier", demande Léon XIV dans ce message en anglais. Au-delà du public spécifique de Chicago, le pape profite de l'occasion pour adresser un premier message à la jeunesse du monde entier, à quelques semaines du Jubilé des jeunes qui se tiendra à Rome du 28 juillet au 3 août prochains. "En grandissant, vous avez peut-être pris conscience, surtout après avoir traversé la pandémie – une période d’isolement, de difficultés, parfois même de tensions familiales ou de troubles dans le monde actuel – que vous n’avez pas toujours eu l’occasion de vivre pleinement votre foi, ou de faire partie d’une communauté de foi", constate-t-il.
L'attention à une "quête profonde de sens"
Il exhorte chaque jeune à "reconnaître que Dieu est présent" et à saisir les mains tendues, "que ce soit à travers les Écritures, un ami, un proche, peut-être un grand-parent qui est une personne de foi", souligne-t-il. "Il est important d’être attentif à la présence de Dieu dans nos cœurs, à ce désir d’amour, à cette quête profonde de sens, à ce besoin de se mettre au service des autres", souligne le Pape, invitant les jeunes à se mettre au service des autres.
"Dans les moments d’anxiété, de solitude, quand tant de personnes souffrent de dépression ou de tristesse, l’amour de Dieu peut guérir ; il apporte l’espérance", insiste Léon XIV, invitant les jeunes à se rassembler "pour annoncer un véritable message d’espérance, pour promouvoir la paix et l’harmonie entre tous les peuples". "Saint Augustin nous dit que si nous voulons que le monde devienne meilleur, cela doit commencer par nous-mêmes, par nos propres vies, nos propres cœurs", explique le Pape, se référant aussi à cette célèbre phrase des Confessions : "Notre cœur est sans repos tant qu’il ne repose pas en toi, ô Dieu."
"Cette inquiétude n’est pas mauvaise en soi : nous ne devons pas chercher à éteindre ce feu intérieur, ni à fuir les tensions ou les épreuves. Au contraire, il faut être à l’écoute de notre cœur, et reconnaître que Dieu peut agir en nous, à travers nous, et ainsi atteindre les autres", explique le premier pape venu d’Amérique du Nord. "Je vous invite à prendre un moment pour ouvrir votre cœur à Dieu, à son amour, à cette paix que Lui seul peut donner. Ressentez la beauté, la force, la profondeur de l’amour de Dieu dans vos vies", demande Léon XIV dans cette première adresse aux jeunes.
"Souvenez-vous que nous ne faisons rien pour mériter cet amour : Dieu, dans sa générosité infinie, ne cesse de le répandre sur nous. Et tout ce qu’il nous demande, c’est d’être généreux à notre tour, en partageant cet amour avec les autres", demande le nouveau pape, donnant le cap de son apostolat en direction des jeunes, qu’il devrait également pouvoir déployer lors des JMJ, dont la prochaine édition mondiale se tiendra à Séoul, en Corée du Sud, en 2027.
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Léon XIV a grandi à Dolton, un village de la proche banlieue de Chicago, et il a vibré pour les White Sox, l'équipe locale de baseball. L'archidiocèse de Chicago organise ce 14 juin une grande messe en l'honneur de "son" pape dans l'immense stade de Rate Field.

Le Rate Field, antre de l'équipe de baseball des Chicago White Sox, s’apprête à accueillir un événement d’une ampleur inédite : une messe en l’honneur du pape Léon XIV, premier pontife originaire de la région de Chicago. Organisée par l’archidiocèse local, cette célébration se veut à la fois spirituelle et profondément ancrée dans l’identité de la ville.

Fervent supporter des White Sox depuis toujours, le pape Léon XIV – né Robert Prevost à Chicago et élevé à Dolton, dans la banlieue sud – fera une apparition spéciale à travers un message vidéo diffusé sur les écrans du stade. Ce message, adressé notamment à la jeunesse mondiale, sera révélé en exclusivité lors de cette journée de fête. "Le pape Léon XIV nous adressera un mot depuis Rome, un message de paix et d’espérance que nous aurons l’honneur de diffuser pour la première fois ici même à Chicago", a annoncé l’archidiocèse dans un communiqué enthousiaste.
Fierté de Chicago

Au-delà de la messe, le programme s’annonce riche et festif : musique, témoignages, projections vidéo et prières rythmeront l’événement, conçu comme une véritable communion entre foi et culture populaire. Le cardinal Blase Cupich, archevêque de Chicago, a partagé son émotion dans une vidéo publiée sur YouTube : "Nous préparons un grand rassemblement au Rate Field pour célébrer l’élection de l’un des nôtres." Cet événement rassemblera des milliers de fidèles, d'autant que le stade des White Sox dispose d'une capacité officielle de 42.000 places.

La ferveur autour de Léon XIV ne cesse de croître depuis son élection. Les images de celui qui était encore le père Robert Prevost assistant au premier match de la Série mondiale 2005 – vêtu d’un maillot des White Sox – sont devenues virales, renforçant encore le lien unique entre le pape et sa ville natale. L’archidiocèse évoque une "célébration unique dans une vie", saluant un Pape dont le message d’unité a su toucher bien au-delà des frontières ecclésiales.
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