« Si vous voulez jouer un peu... » :

 Jannik Sinner reçu par le pape Léon XIV au Vatican en plein Masters 1000 de Rome
Le numéro 1 mondial Jannik Sinner a été reçu mercredi par le pape Léon XIV au Vatican. L'Italien, engagé au Masters 1000 de Rome, lui a offert une raquette, et a même proposé d'échanger quelques balles à ce passionné de tennis.
14 mai 2025 – L’équipe
Jannik Sinner et sa famille ont été reçus mercredi par le nouveau pape Léon XIV au Vatican. Accompagné par le président de la Fédération italienne de tennis, Angelo Binaghi, le numéro 1 mondial a présenté au souverain pontife les trophées de la Coupe Davis et de la BJK Cup remportés par l'Italie en 2024.
Sinner a ensuite offert une de ses raquettes à Léon XIV, qui avait déclaré dans une interview en 2023 être passionné de tennis. « J'ai une balle, si vous voulez jouer un peu... », lui a-t-il proposé en lui rigolant. « On risque de casser quelque chose, il ne vaut mieux pas », a gentiment décliné le souverain pontife, regardant autour de lui, dans une salle richement décorée.
Lundi, lors d'une audience accordée à la presse internationale, le premier pape américain s'était vu proposer par une journaliste de participer à un tournoi de charité. « Certainement », avait-il répondu. « Je viendrai avec Agassi  », avait relancé la journaliste. « Du moment que ça n'est pas Sinner  », avait répliqué en plaisantant le pape, jouant sur le fait que Sinner en anglais signifie « pécheur ».
Encore engagé au Masters 1000 de Rome, l'Italien est qualifié pour les quarts de finale du tournoi romain. Il y effectue sa reprise après trois mois de suspension pour dopage.
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