JO de Pékin :
Voice of the Martyrs appelle à prier
pour les chrétiens de Chine
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À quelques heures du début des Jeux olympiques d’hiver qui doivent s’ouvrir à Pékin le 4 février, une association chrétienne a lancé un vaste appel à la prière afin de soutenir les chrétiens chinois régulièrement pris pour cible par le gouvernement. 
« Engagez-vous à prier pour les chrétiens chinois ». Alors que Pékin accueille les Jeux olympiques d’hiver à partir du 4 février, l’association Voice of the Martyrs a lancé une opération d’envergure sur la Toile afin de soutenir les catholiques, protestants et orthodoxes de Chine, cibles de persécutions à répétition de la part des autorités chinoises.
L’initiative a trouvé une résonance dans le monde entier puisque ce mardi 1er février, près de 14.000 engagements de prière issus de 117 pays avaient été enregistrés sur le site internet dédié. Les fidèles se voient proposer différents motifs de prières de soutien afin d’aider à soulager les souffrances physiques et spirituelles vécues par les chrétiens chinois.
« Priez pour que les pasteurs et les chefs d’église défendent fermement la vérité biblique malgré la pression du gouvernement pour faire des compromis », est-il par exemple proposé. Une intention de prière directement liée à la volonté émise en décembre 2019 par le président chinois Xi Jinping, de réécrire la Bible dans une version communiste. 
« Priez pour les chrétiens en prison »
« Priez pour les chrétiens en prison. Priez pour la protection de Dieu sur eux, pour leur santé et leur nutrition, et qu’ils aient l’occasion de témoigner du Christ aux gardes et aux autres prisonniers », appelle également Voice of the Martyrs. Là encore, il s’agit d’une intention en lien direct avec l’actualité : 1.010 des 4.277 chrétiens détenus en 2020 étaient emprisonnés en Chine, selon les statistiques publiées en janvier 2021 par l’association protestante évangélique Portes ouvertes, membre de la Fédération protestante de France. Autre chiffre attestant de la persécution subie par les Chinois : 3.088 églises ont été ciblées sur l’ensemble du territoire chinois en 2020. 
L’organisation de ces Jeux olympiques d’hiver en Chine met en lumière le sort réservé par la population chrétienne dans le pays depuis 300 ans. Au début du XXe siècle, 30.000 Chinois avaient ainsi été tués ainsi que 300 missionnaires, lors de la Révolte des Boxers, un mouvement violent opposé à la présence d’occidentaux. Une répression toujours d’actualité : la Chine est actuellement placée au 17e rang des pays où les chrétiens sont les plus persécutés.


