Léon XIV, un sacré sportif !

Bérengère de Portzamparc - 12/05/25 - Aleteia
Quelques jours après son élection, les catholiques apprennent à mieux connaître le nouveau pape et sa personnalité. On le découvre ainsi amateur de football, supporter de son équipe de baseball de Chicago et très bon joueur de tennis. Au point d’imaginer un match avec André Agassi ?

PAPE LÉON XIV
Quelques jours après son élection en tant que 267e pape, les catholiques du monde entier apprennent à découvrir la personnalité de Léon XIV. Entre les confidences de ses deux frères et les indiscrétions de quelques journalistes lors d’une première grande audience avec les médias qui ont couvert le conclave, on apprend ainsi que le Pape aime le sport, notamment le baseball et le football et qu’il est lui-même un bon joueur de tennis. S’il se définit comme “joueur décent”, en toute modestie, selon la Gazzetta dello Sport, il aurait pourtant un “excellent revers” et serait "un redoutable compétiteur".

Un match à Rome avec Agassi ?

Alors cardinal, Robert Prévost confiait déjà que depuis qu’il avait quitté le Pérou - où il a passé de nombreuses années comme missionnaire, pour d’autres fonctions auprès de son ordre des Augustins - il n’avait plus le temps de s'entraîner, mais qu’il avait “hâte de retourner sur le court”. Il ignorait alors la suite de son parcours, mais il se trouve que non loin des jardins pontificaux où il va désormais résider, il y a un court de tennis chez les Augustins.

De là à imaginer le Pape reprendre la raquette ? C’est tout du moins ce qu’a suggéré un des journalistes présents ce lundi 12 mai à la première grande conférence de presse du Pape qui lui a même proposé d’organiser un match amical avec le célèbre champion américain, André Agassi. Avec humour, le pape a répondu : « Oui, mais nous n’amènerons pas Sinner » – faisant un jeu de mots entre le joueur italien Jannik Sinner, numéro 1 mondial, et le mot anglais sinner, qui signifie « pêcheur ». Preuve qu’il maîtrise non seulement l’humour, son rôle de pasteur mais aussi l'actualité du classement ATP !

Baseball et football 

Les journalistes américains, quant à eux, ont été contents d’apprendre, qu’en bon natif de Chicago, Léon XIV était un fan d’une de deux grandes équipes de baseball de la ville, les White Sox, qui, beau clin d’œil, viennent de remporter une victoire symbolique contre leurs rivaux de toujours, les Chicago Cubs. De là à imaginer un petit coup de pouce du ciel… Le club a d’ores et déjà dévoilé un maillot pour leur "supporter" du Vatican ! 

Américain, mais également péruvien, le Pape est aussi un grand supporter de football, et notamment du club de l’Allianza Lima, l’équipe de la capitale péruvienne, actuellement cinquième au classement de la ligue 1. Est-ce que leurs prochains matchs les propulseront plus haut ? À suivre… En tout cas, on sait qui les regardera à la télévision depuis le palais apostolique ! 

