DONNER LE MEILLEUR DE SOI-MÊME POUR ATTEINDRE UN BUT COLLECTIF

Défis pastoraux, Perspectives spirituelles, enjeux sportifs, Réalités éducatives

22-24 Octobre 2020 / Orcines
Réseau Eglise et Sport France en lien avec le Dicastère pour les Laïcs, la Famille et la Vie (Vatican).
- Les spiritualités sportives et les cultures sportives sont-elles deux facettes du phénomène humain ?

- Les vertus sportives valorisées lors des Jeux Olympiques de Tokyo en 1964 sont-elles toujours présentes en 2020, au moment où se dérouleront les Jeux Olympiques et Paralympiques, à nouveau à Tokyo ?

C'est à partir de ces deux questions que la session "Eglise et Sport France 2020" transmettra la parole à ceux et à celles qui ont œuvré à développer une Pastorale du Sport en Europe et dans le Monde depuis Vatican II.

Ces témoignages d'acteurs impliqués dans des expériences éducatives d'humanisation seront l'occasion de faire émerger des pratiques pastorales originales qui se mettent au service de nouveaux publics dans des nouveaux espaces et des temps sportifs inédits.

Les intentions de cette session "Eglise et Sport France 2020" seront d'identifier les contours d'une Pastorale du Sport qui permettent :

- de révéler les potentialités d'une personne à chaque âge de sa vie.

- de reconnaître la beauté de la création d'un geste sportif

- de permettre à une personne de discerner son propre chemin d'excellence

- de cheminer vers la plénitude d'une expérience sportive

- de caractériser les vertus des spiritualités sportives

- d'identifier les caractéristiques d'une quête du sens ultime.

En mettant l'accent sur les défis pastoraux, les perspectives spirituelles, les enjeux sportifs et les réalités éducatives qui amènent une personne à donner le meilleur de soi-même pour atteindre un but collectif, cette session "Eglise et Sport France 2020" sera l'occasion de reconnaître les conditions qui permettent à une Vie Sportive pleine et libre d'être digne de l'Humanité.
Objectifs de la session "Eglise et Sport France 2020" :

- Conjuguer une anthropologie du « don du meilleur de soi-même » dans des espaces culturels complémentaires où la notion d’excellence est assimilée à la nécessité d’un « dépassement de soi ».

- Identifier les dimensions interculturelles qui favorisent des rencontres entre une Pastorale du Sport, une Pastorale de l’Education et une Pastorale de la Santé.
- Resituer les pratiques sportives dans des systèmes culturels complexes où se rencontrent les dimensions corporelles et spirituelles du phénomène humain.
- Caractériser les dimensions d’une écologie corporelle qui s’incarnent dans des logiques de développement durable incarnées.
- Reconnaître les dimensions déficitaires et capacitaires du corps humain comme les deux socles fondamentaux d’une inclusion culturelle authentique

