Comment Carlos Alcaraz s’est préparé pour l’US Open
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L'Espagnol Carlos Alcaraz s'est qualifié sans difficulté ce 27 août pour le troisième tour de l'US Open. Avant le début du tournoi, le champion de tennis a prouvé que même au cœur de la quête d’un titre en Grand Chelem, certaines choses passent avant le sport.
À 22 ans, le jeune prodige espagnol — actuellement l’un des meilleurs joueurs au monde — a récemment été aperçu recevant une bénédiction d’un prêtre à New York, juste avant le début de l’US Open le 18 août. Une courte vidéo partagée sur les réseaux sociaux a immortalisé ce moment touchant : on y voit Carlos Alcaraz inclinant la tête pendant qu’un prêtre catholique de la cathédrale Saint-Patrick prie pour lui et lui donne sa bénédiction. Un instant fugace, mais révélateur : malgré la pression d’un tournoi majeur, le champion a pris un moment pour ce qui compte vraiment, montrant qu’il a les priorités bien en tête.
Des photos la scène ont rapidement circulé en ligne, montrant Carlos Alcaraz souriant, discutant avec le prêtre, recevant la bénédiction… et prenant même un selfie avec lui. Les fans ont été ravis de voir le tenant du titre de l’US Open s’ancrer dans un moment de grâce.
Un champion les pieds sur terre
Carlos Alcaraz n’est pas le seul athlète à se tourner vers la foi lors d'un tournoi important : Novak Djokovic, par exemple, a déjà été vu priant dans des églises avant de grands tournois. Mais voir le numéro 1 mondial interrompre sa préparation pour un moment spirituel a particulièrement marqué les esprits — un beau message pour la jeunesse : aucun trophée ne vaut plus que les valeurs et la paix intérieure.
Il y a quelques semaines à Wimbledon, Carlos Alcaraz avait interrompu un match pour venir en aide à une spectatrice âgée qui avait perdu connaissance. Après avoir veillé à ce qu’elle soit soignée, il avait envoyé un message à sa famille pour prendre de ses nouvelles. 

