La glorification du Christ passe avant les médailles,
selon Jenna Fesemyer, athlète paralympique de l'Illinois

Par Catholic News Service - 17 août 2021

Jenna Fesemyer participe aux sélections de l'équipe paralympique américaine de 2021 pour l'athlétisme à Minneapolis. Jenna Fesemyer, qui sera membre de Team USA à Tokyo, a déclaré qu'elle devait une grande partie de son succès au soutien qu'elle a reçu pendant ses années au St. John's Catholic Newman Center à l'université de l'Illinois. 

CHAMPAIGN, Illinois - Lorsque Jenna Fesemyer participera aux Jeux paralympiques d'été de Tokyo, les étudiants et le personnel du St. John's Catholic Newman Center de l'Université de l'Illinois la regarderont et l'encourageront.

Et Fesemyer, qui est née sans jambe gauche et sans hanche à cause d'une maladie congénitale rare et qui est aujourd'hui une athlète en fauteuil roulant de classe mondiale, pensera à eux avec gratitude.

"Je dois une grande partie de mon succès au soutien que j'ai reçu pendant mon séjour au St. John's Newman Center", a déclaré Mme Fesemyer, qui était jusqu'à ce printemps directrice résidente du Newman Hall sur le campus de l'Illinois. Elle s'est retirée pour poursuivre son objectif de faire partie de l'équipe des États-Unis et de participer à la compétition de Tokyo.

À la mi-juin, Fesemyer a atteint cet objectif lors des essais de l'équipe paralympique américaine à Minneapolis, se qualifiant dans trois épreuves - le 1 500 mètres, le 5 000 mètres et le marathon - pour les Jeux qui se dérouleront du 24 août au 5 septembre.

"Il faut tout un village pour devenir un athlète olympique", a déclaré Mme Fesemyer, 24 ans, au Catholic Post, journal du diocèse de Peoria (Illinois), après son succès à Minneapolis. "Je peux dire en toute confiance que ma foi et le soutien que j'ai reçu de la part du personnel et des étudiants de St. John's ont joué un rôle déterminant dans ce parcours.

Le Newman Center a également joué un rôle déterminant dans son cheminement de foi.

Originaire de Ravenna, dans l'Ohio, et athlète hors pair au Southeast High School, Jenna Fesemyer a vécu à Newman Hall en tant qu'étudiante tout en préparant son diplôme de kinésiologie et de communication à l'université de l'Illinois en 2019.

Elle est entrée dans l'Église catholique en 2017 par l'intermédiaire du centre catholique Newman de St. John's alors qu'elle était étudiante à l'université de l'Illinois, et a ensuite été directrice résidente du Newman Hall.

Élevée dans une église non confessionnelle, elle a choisi la résidence parce qu'elle était très accessible et proche de la cour de l'université, mais elle ne savait pas avant son arrivée qu'elle faisait partie du plus grand ministère catholique de campus aux États-Unis.

"Ce fut une véritable surprise lorsque nous sommes arrivés en voiture et que nous avons vu des prêtres et des religieux déplacer des cartons sur des chariots", a déclaré Mme Fesemyer. "Ma famille s'est regardée et s'est demandé ce qu'elle avait fait.

Elle reconnaît aujourd'hui que c'est Dieu qui a fait quelque chose.



Au cours du deuxième semestre de sa première année, elle a participé avec sa colocataire à une retraite organisée par le Newman Center. Sa première expérience de l'adoration et de la messe a éveillé sa curiosité pour la foi catholique, un feu qui a été alimenté par le sens de la communauté dont elle faisait déjà l'expérience à Newman Hall.

John et est entrée dans l'église le dimanche de la Divine Miséricorde en 2017 - une semaine après les autres membres de sa classe RCIA parce qu'elle participait au marathon de Boston le week-end de Pâques.

"Le dimanche de la Divine Miséricorde occupe une place très spéciale dans mon cœur", a-t-elle déclaré.

Il y a beaucoup de places spéciales dans le cœur de Jenna Fesemyer, y compris pour sa famille. Triplée, elle est techniquement la plus jeune des enfants de David et Cindy Fesemyer, à une minute près. Son frère Jonathan est né en premier et sa sœur Jessica en second.

"Ils ne m'ont jamais laissé vivre cela", dit-elle à propos de ses frères et sœurs qui ont remporté l'or et l'argent dans la course à la naissance. Elle les considère comme ses "meilleurs amis".

Fesemyer, qui porte une prothèse de jambe et qui est aussi une excellente golfeuse, a également beaucoup d'amis au centre catholique Newman de St.

"Je ne pourrais être plus heureux pour Jenna, qui a atteint un objectif qu'elle visait depuis longtemps", a déclaré le père Robert Lampitt, aumônier en chef. "Et pourtant, ce qui m'impressionne vraiment, c'est la façon dont elle témoigne fidèlement à nos résidents et aux autres étudiants.

"Elle nous montre à tous ce que la vraie persévérance et la foi dans le Christ peuvent accomplir, qu'il s'agisse de participer à des compétitions ou de grandir en sainteté", a-t-il déclaré au Catholic Post. "Et elle le fait avec tant de grâce et d'humilité.

Mme Fesemyer s'est entraînée pendant d'innombrables heures pour réussir à Tokyo et elle est honorée d'y représenter les États-Unis. Mais les médailles ne sont pas son objectif principal, même si elle en a gagné beaucoup, notamment des médailles d'or dans les courses de 800, 1500 et 5000 mètres aux Jeux parapanaméricains de 2019 à Lima, au Pérou.

"Glorifier le Christ passe avant tout, toujours", dit-elle. "Je ne serais pas là où je suis aujourd'hui si je ne m'étais pas tournée vers le Christ en cas de besoin ou de doute. Lorsque nous nous tournons vers le Christ, nos joies sont multipliées".

Mme Dermody est rédactrice en chef du Catholic Post, journal du diocèse de Peoria.
