Le plus beau but de Ronaldo ? Être enfant de Dieu !
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Il n'est jamais trop tard pour demander le baptême. L'ancien joueur mondial de football Ronaldo Nazario ne dira pas le contraire, lui qui a reçu le sacrement de baptême à l'âge de 46 ans mardi 12 septembre ! "Avec ce sacrement, je me sens vraiment reconnu en tant qu’enfant de Dieu, d’une manière nouvelle", témoigne-t-il sur les réseaux sociaux. 
On le surnomme « Il Fenomeno ». Il est l’une des légendes mondiales du football et fait la fierté du Brésil dont il est originaire. Mardi 12 septembre, il a franchi une étape majeure dans sa vie de foi. À 46 ans, Ronaldo Luís Nazario da Lima, que tout le monde appelle simplement Ronaldo, a reçu le sacrement du baptême catholique. 
Le Brésilien a partagé sur les réseaux sociaux des images de ce moment clé de sa vie spirituelle. La cérémonie a eu lieu à São Paulo. Loin du faste qui accompagnait sa carrière de footballeur, le baptême s’est tenu dans la stricte intimité familiale, en compagnie de son parrain et de sa marraine. « Aujourd’hui est un jour très spécial. J’ai été baptisé ! La foi chrétienne a toujours été une partie fondamentale de ma vie depuis que je suis enfant, même si je n’avais pas encore été baptisé », s’est-il réjoui sur son compte Instagram. « Avec ce sacrement, je me sens vraiment reconnu en tant qu’enfant de Dieu – d’une manière nouvelle, plus consciente et plus profonde. Je renouvelle mon engagement à suivre le chemin du bien, de mon plein gré, en croyant à l’amour de Jésus, à l’amour-charité. »
Un témoignage de foi auprès de sa communauté
Propriétaire et président du club de football espagnol Real Valladolid, Ronaldo a vu sa carrière freinée par un problème de santé, une hypothyroïdie. Mais sa popularité auprès des fans de footballeur n’a jamais diminué. L’ancien numéro 9 n’a jamais eu peur d’évoquer ouvertement sa foi catholique, dont il est fier. Il avait déjà eu l’occasion de partager son pèlerinage en vélo électrique sur les chemins de Compostelle, en juin 2022, accompagné de son épouse Célina. Il en avait partagé toutes les étapes avec ses abonnés. Suivi par près de 30 millions de personnes sur Instagram, il ne fait aucun doute que le partage de cette étape importante de la vie du footballeur aura un impact non négligeable sur sa communauté. 
Ronaldo, l’un des plus célèbres numéro 9 de l’histoire du football mondial, a choisi ” l’amour de Jésus” et la foi catholique. El Fénoméno, surnommé ainsi pour la rapidité de son jeu , a dit oui à Dieu. Agé de 46 ans la star brésilienne, ancien joueur du FC Barcelone, du Real Madrid, de l’Inter et de l’AC Milan et double vainqueur de la coupe du monde football avec la Seleção ( équipe du Brésil) et double ballon d’or, s’est fait baptisé à l’église de São José dos Campos (São Paulo) le 12 septembre dernier.
De son vrai nom Ronaldo Luis Nazário de Lima , a déclaré :
” Avec ce sacrement, je me sens vraiment régénéré en tant que fils de Dieu – d’une manière nouvelle, plus consciente, plus profonde.”.


Traduction du post Instagram du célèbre footballeur :
“Aujourd’hui est un jour très spécial. J’ai été baptisé ! ????????
La foi chrétienne a toujours fait partie de ma vie de manière fondamentale, depuis mon enfance, bien que je n’aie pas encore été baptisé.
Avec ce sacrement, je me sens vraiment régénéré en tant que fils de Dieu – d’une manière nouvelle, plus consciente, plus profonde.
Je renouvelle mon engagement à suivre le chemin du bien, de ma propre volonté, croyant en l’amour de Jésus, en l’amour solidaire.
Un grand merci à @pefabiodemelo, à l’église de São José, au père Dom Oswaldo et à mes chers parrains Amilcar et Malu.”


