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Rémy Vercoutre a prié pour le maintien de Caen en Ligue 1
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Le gardien de but du SM Caen a expliqué dans un entretien à L'Équipe comment la prière l'avait aidé l'an dernier lorsque son club était en difficulté.

Une prière quotidienne pour le maintien de son club en Ligue 1. Le 20 mai dernier, alors que démarre la dernière journée du championnat de Ligue 1, le stade Malherbe de Caen est 17e et dernier non-relégable. Avec un point d’avance sur Lorient, le club doit obtenir un résultat au Parc des Princes, face à l’ogre parisien. L’exploit a bien eu lieu et le club normand obtient le point du match nul qui lui permet de se maintenir. Artisan principal de ce résultat, le gardien de but Rémy Vercoutre s’est confié au quotidien L’Équipe dans son édition du 3 novembre.

Le goal explique ainsi au quotidien que durant les quinze jours qui ont précédé cette rencontre il est « allé prier ». « Je passais à l’église tous les matins avant d’aller à l’entraînement », affirme-t-il. Une démarche qui lui a permis de « [s’] apaiser, [se] ressourcer ». Il y a quatre ans, alors qu’il évoluait encore sous les couleurs de l’Olympique lyonnais, le gardien confiait déjà à L’Équipe qu’il allait effectuer « petite prière » avant d’affronter… le PSG.
