CROYANTS DANS LE MONDE DU SPORT
Conférence internationale à Rome
21 Octobre 2013
Le Conseil Pontifical pour la Culture, en collaboration avec l'Office National de la Pastorale des Loisirs, du Tourisme et du Sport de la Conférence Episcopale Italienne a convoqué tous les organismes internationaux et nationaux du sport (professionnels, associations scolaires et sport pour tous) pour une journée de rencontre et de témoignage 

L'année de la foi est aussi l'occasion pour le monde du sport, qui fait face à des temps difficiles, de réfléchir à sa propre identité. En effet, la crise religieuse et le relativisme moral généralisé et généralisé de notre société ont des répercussions inquiétantes sur le monde du sport. On parle de relativisme dans la mesure où ces personnes vivent leur spiritualité personnelle, active ou dormante, dans l'espace interne de la conscience de chacun, sans témoins crédibles, repères ou modèles sociaux qui peuvent être d'inspiration.

«À côté d'un sport qui aide une personne, il y en a un qui endommage ; à côté d'un sport qui exalte le corps se trouve un autre qui le mortifie et le trahit; à côté d'un sport qui recherche de nobles idéaux, il y en a un autre qui ne cherche qu'à gagner du profit; à côté d'un sport qui unit ; ment celui qui divise »(Jean-Paul II) Même en dépit de ces ambiguïtés, nous sommes profondément convaincus que la pratique du sport doit être considérée non seulement comme le fondement du bien-être, mais ` comme un idéal courageux, positif et optimiste et comme un renouvellement intégral de la personne et de la société. ' (Jean-Paul II)

Dans le monde du sport, les témoignages de foi ne manquent pas, qui éclairent l'approche de l'humanité envers le Christ, mort et ressuscité pour nous. Ces témoignages nous rappellent le courage nécessaire pour faire des choix et les tensions continuelles qui existent dans le mouvement vers l'espoir, même dans les temps difficiles et troublés dans lesquels nous vivons. Étant donné que le monde du sport ne peut rester indifférent aux besoins et aux demandes des gens d'aujourd'hui, les témoignages forts et crédibles d'athlètes et de nos frères et sœurs seront une occasion extraordinaire de réfléchir et de confronter les valeurs éducatives, culturelles et spirituelles en son sein, l'expérience du sport.

09h00 Mot de bienvenue 

Mgr. Melchor Sánchez, sous-secrétaire du Conseil pontifical pour la culture

09h10 Au commencement était le jeu 

Son Eminence Gianfranco le Cardinal Ravasi, Président du Conseil Pontifical pour la Culture

09h50 Commentaires des participants

10h15 Pause café

10h35 Le sport révèle l'être humain à lui-même 

Rév. John Swinton, professeur de théologie pratique et de pastorale, Université d'Aberdeen

10h55 La valeur du corps dans le handicap

Cristina Gangemi, spécialiste du handicap et de la théologie du corps humain

11h15 Commentaires et témoignage personnel

Ronald Nelson, James Parker et autres participants

13h00 Pause déjeuner

15h00 Les sports ne sont pas autosuffisants 

Sergio Belardinelli, professeur de sociologie des processus culturels, Université de Bologne 

15h30 Le sport révèle le visage de Dieu aux êtres humains 

Edio Costantini, ancien président du Centre sportif italien (Centro Sportivo Italiano)               

16h00 Présentation de l'École de pensée sur le sport et l'ouverture humaine à l'absolu 

Rév. David G. Murray, M.Id, ancien aumônier de l'Université des sports Foro Italico à Rome

16h20 Commentaires et témoignage personnel : 

le révérend Luigi Ciotti et d'autres participants

17h30 Conclusions 

Mgr. Mario Lusek, directeur de l'Office national des sports de la Conférence épiscopale italienne
